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Sorsdöntő esztendő 
Minden jel arra vall, hogy az idei háborus év döntő 

jelentőségü lesz. Az eddiái hatalmas előkészületek meg- 
döbbentő arányokban vetiik a jövő horizontjára a be- 
következő események képét A francia tegyverszüneti szer- 

ződés megkötése óta aránykgos csend volt Európában, de 
ez az idő nem a tespedés kdát jelentette mert a viszony- 
lagos csend ellenére is olyin nagyméretü előkészületek 

történtek a német fegyveri zésben, hogy azokhoz képest 

az előző évek eredményei csupán kezdetnek tekinthetők, 
vésmilyen sikerrel is jártak azok. 

A háboru első szakasza ezajlott és az elért győzelem 
ellenére is ugy emberben, int anyagban Németország 
keveset vesztett. Csekély volt tehát az utánpótlás és igy 

a további termelés oroszlánrésze az uj fegyverkezést szol- 
gálta. A mult esztendő óta claknem egész Európa üzemei 
és nyersanyagai a tengely rindelkezésére állanak. Meg- 
állapitható tehát, hogy hadselege most 1941 tavaszán még 

ebb, felkészültebb, mint 1940 tavaszán volt. Vajjon mi 
rténni ezekben a sors rhes hónapokban, erre ki- 

egész világ. 

zt próbálják most talál tni, de a megtejtés kevés 
reményével, mert a vezérkarok és a legfőbb politikai ille- 
tékesek terveikről nem igen adnak számot. ők ugy vélik, 
hogy elég mindent megtudni ak tor, amikor annak az ideje 
elkövetkezik, amikor a tények nár önmagukért beszélnek. 
Egy azonban máris bizonyos. Eármi történjék is a Bal- 
kánon, a főcél mégis csak Anugli4, a brit anyaország marad 

a német hadvezetés számára. Nyilatkozatok jönnek napról 

megtámadását bármely 
de Németország sem 

nál tket abból, hogy az e tadoma nagy t 

s azáltal ett időszerü mert az elmult eztendő 
igos csendjében megépitették a szükséges alapot. 

Velőnyt jelent a végső cél elérésénél az a körülmény 
ügy az olaszok lekötötték az angolok fegyveres erejét 

és a öldközi tengeren az angol flotta legnagyobb részét, 
igy nyugodtan megtörténhettek a végső pótlások, Ezt ugy 

ell él 

hkoz a mai időkben példátlan vállalkozáshoz, amelynek 
központj n az angliai invázió gondolata áll. 

Készen állnak már az uj hajótipusok é és kivánt buvár- 
ők, amelyek lehetségessé tehetik azt, ami lehetetlennek 

tszott, A nagy tavaszi tengeri offenziva során rövidesen 
láthatók lesznek ennek a harcnak eredményei, A ta- 

pokban tömegesen fognak megjelenni a leg- 

önbözőbb rendeltetésü tengeri hadieszközök, hogy a brit 
aországot teljesen körülzárják és más vizeken is meg- 

ivarják a forgalmat. Ez fogja beveze a nagy támadást, 

melynek veszélyeit az angol tengerészetügyi miniszter is 
már nagyon élesen látja, aki legutóbbi beszédében felhivást 

ézett Kanadához, hogy ezentul minden erejét hajók épi- 
re forditsa, mert a brit világbirodalomnak ezekre van 

ost a legnagyobb szüksége. De vannak más más 
énések is, amelyek azt bizon itják 1 

1g 
i vizeit nemzet seket nyi 

ek nyilvánitották PFanama- 

en az estben Anglia azt reméli hégy ország 
ötőibe Amerika korlátlanul szállithatja a hadi- 

zetközi jellege révén, á á 
n. Másrészt avval is 

ünk, hogy különös felkészülés volt szükséges 

A Romániai 
Magyar Népbközösség lapja 

Angol megfélemlítési kisérlet sazazzznzazeznvezztatmzzaezazzzeaumet emettena usmsn 

A német táv íratii iroda jelenti Belgrádból, hogy jól 
értesült politikai körök érdekes részleteket hoztak 
nyilvánosságra arról a megatartásról, amelyet Sir 
Ronald Campbell belgrádi angol követ tanusitott 
Athénből való visszatérése után a jugoszláv vezető 
személyiségek iránt. Campbell a mult hét közepén ér- 
kezett vissza Athénből, ahol Eden külügyminiszterrel 
találkozott, aki ujabb utasitásokkal látta el. Campbell 
ugyanis egyszerüen 

azt követelte, hogy Jugoszlávia lépjen be An- 
glia oldalán a háboruba 

és Görögországgal együtt harcoljon Európa „szabad- 
ságáért". Közölte azt is, hogy amennyiben Jugoszlá- 
via ezt a követelést nem teljesiti, akkor majd viselnie 
kell ezért a következményeket, 
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Dr. VÁRNAY ELEMER 
felelős szerkesztő 

elosztják 
ő módon fogadtak ezt a 

tenyegetést. Sir émpba akciójának támogatására 
és a helyzet megmentése érdekében beleszólt ebbe a 
különös diplomáciai játékba Arthur Biiss-Lane és 
tanácsokkal kivánta szolzálni anglia ügyét. Hangoz- 
tatta, 

Amerikának is az a kivánsága, hogy Jugoszlá- 

via csatlakozzék Anglia politikájához 
és azt minden erejével támogassa. Ugyanabban az idő- 
ben Anglia ügynökei révén fokozta a jugoszláv közvé- 
lemény előtt kifejtett erőfeszitéseit. Ez a sokféle esz 
közzel folytatott harc bizonytalanságot é és belső zava 
rokat akart teremteni abban a reményben, hogy a 
megfélemlitett vezető személyiségek végül is hajlan 

angol győzelem esetén e egész dugoszlá- 

Belgrádi politikai körökben két nap óta arról be- 
szélnek, hogy Czvetkovits miniszterelnök és Czinczár 
Markovics külügyminiszter rövidesen Berlinbe utaz- 
nak. Hivatalos helyről ezt a hirt nem cáfolták, de nem 

dők lesznek feláldozni lesszentebb nemzeti érdekelke 
a plutokrácia oltárán. , 

Beligrádi miniszterek berlini utazasai 
lap azt irja, hogy a két jugeoszláv politikus berlini ut 
jára csak a Belgrádban folyó fontos tanácskozásol 
befejezése után, valószinüleg a jövő hét elején kerül 
a sor. ; 

is erősitették meg. Ezzel kapcsolatban a Vreme cimü 

Portug 

Tangerből jelenti a Rador iroda: A Stefani-hir- 
ügynökség közlése szerint, portugál sajtókörökben 
élénken foglalkoznak azokkal a hiresztelésekkel, 
melyek szerint 

Angha az Azori-szigetek elfolglalására készül 
és egyidőben partraszállást kisérelne meg 
FPortugáliában. 

A brit hadvezetőség véleménye szerint, Gibraltár vé- 
delméért a legmesszebbemenő áldozatoktól sem szabad 
visszariadni. Az emlitett szigetcsoport az Atlanti- 
oceánban, a Gibraltár szorostól nyugatra 320 tengeri 
mérföldre fekszik s 

jelenleg Portugáliához tartozik. 
Lakosainak száma körülbelül negyedmillió, csaknem 
kizárólag portugálok. 

Más hirváltozat e kérdéssel Fapcsolatosan az, 
hogy Angliának az Atlanti-óceáni döntő tengeri üt- 

szempontjaból 1esz szügsége az Azori szige- 
tekr Valószinünek látszik, hogy a brit hadvezetőség 
m velme amerikai sugalmazásra irányul a portugál 

vidék felé. 

Portugál kormánykörök a kérdéssel kap- 
csolatosan a legmerevebb tartoózkodást tanu- 

semmiféle felvilágositásra nem hal 
andók. 
Mint egy lisszaboni jelentés közlt, a portugál 

partvidék a fokozottabb katonai ellenörzést vezettek 
be, a likötől parancsnokságok é és a portuzál flotta 
di 

ancsot kaptak azonnali tizelésre mi- 
párgie nemzetiségü hadihajó por- 

mutatkozna. 
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Döntő tengeri ütközetre készűl a ga hadvezetőség az Atlanti 
Oceánon - Amerika zárolja as összes magyar letéteket 

0. 

Anglia megszállással fenyegeti 
áliát 

A portugál közvélemény é érthető izgalommal 
idegességgel várja a további fejleményeket. 
ashingtonból jelenti a Havas távirati ügynök- 
ség, hogy Morgenthau kincstári miniszter közölte a 
sajtó munkatársaival Roosevelt ama rendeletét, mely 
szerint 

zárolják az összes magyar letéfeket. eye 

sült Államokban 

és 

Az államkinostár vezetősége megtagadott minden 
felvilágositást ez intézkedéssel kapcsolatban. 

Egy másik washingtoni jelentés azonban beszaiz 
molanol hogy Cordell Hull államtitkár legujabb 
sajtónyilatkozatában ijelentette, hogy az Eeyet 
Allamok 

Magyarországot német fönhatóság alatt lévő- 

nek tekintik, 

Washingtouból jelenti a Rador, hogy 
nap folyamán 972 bj bombavető készült az ame! 
repülőgépgyárakban s ezekből 879 gépe 
angol, részben 1az amerikai ér haderő ár át is vet 

től éveree 000 ha 

gépet gyártanak az Egyes



Bum cimű japán lap a legujabb politikai eseményekkel 

A püspök a bőjti előkészületre utal és az apostolt idézi: 

cselszövéseivel 
Tokióból jelenti a Rador-iroda: A Kokumin Schim- Anglia megsegitésére irányuló tevékenységüket. Japán 

szerepe az uj világrendben most már mellőzhetetlen 

foglalkozva megállapitja, hogy az Anglia megsegitését tényező és a Francia Indokina ügyében kifejtett erőfeszi- 

célző amerikai törvényjavaslat megszavazása, valamint tései 

álló felek közötti éles határvonal. 

máris biztositották számára az elsőbbséget az ázsiai 

Matsuoka külügyminiszter európai utazása egyaránt hoz- élettérben. Matsuoka külügyminiszter utazása szorosan 

sájárul a helyzet tisztásához és összesügg Japán ama diplomáciai törekvésével, hogy 

most már tisztán felismerhetővé válik a szemben- gátat vessen az Anglia által szándékolt ujabb 

bonyodalmaknak. 

Mat Magától értetődik, hogy a japán külügyminiszter európai 

suoka külügyminiszter ép most utazik Berlinbe és utazása tulmegy az udvarias jellegü látogatáson és lénye- 

Rómába, amikor a háromhatalmi egyezmény hatalmi cso.- sgesen hozzájárul a tengelyhatalmak döntő helyzetének 
portja végzetes ütést készül ütni Angliára. Erthető, hogy megszilárditásához. A japán nép egy emberként áll a kor- 

; sunék ellensulyozására az Egyesült Államok fokozzák az mány mögött. 
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Dacha Agoston dr. megyésnüspök pász 
legdrágább kincsünk: 

a
s
a
 

orlevele 
Ösi szent hitűnk 

pPacha Agoston d megyéspüspök a nagybőjt alkal- sót kifejezetten tagadták - folytatja a pásztorlevél. 

mából pásztorlevelet imézett egyházmegyéje hiveihez. A 
püspöki irás alapgondolata: 

Ma ujra igen sok az istentagadó, talán sohasem 
voltak ennyien. 

Keresztény latolikus nép vagyunk. Szivem mélyéből sajnálom őket. De nemcsak hogy isten- 

taga 

Ime most van a kellő idő ime most az üdvösség napja. 

dók, hanem azon is fáradoznak, hogy mások szivéből 

is kitépjék az Istenben való hitet, vagy azt legalább meg- 

ingassák. Sajnálják-e ezek az emberek tőlünk azt az áldást 
- Országunkat az emult esztendőben sok és sulyos és boldogságot, hogy hivő lelkünk és meleg szivünk van? 

A helyzet nem változott az uj esztendőben, sőt rosszabbra Iyet 
csapás érte - mondja többek között a püspöki körlevél. Senki ne tévesszen meg benneteket abban a hitben, ame- 

a mi édes jó szüleinktől örökségbe kaptunk, senki el 
fordult. Messze országokban kemény és véres háborut foly- ne vegye tőlünk, ami nekünk a világon a legkedvesebb és 
tatnak. S a háboru voltaképpen már a szomszédban dul. a legdárágább. Az élet sötét utjain a szent hit megőriz 
Eddig még elkerült bennünket de a mi fiaink és a család- minket és megment a nyomorult kétségbeeséstől. Keresz- 
apák két esztendő óta fegyverben állanak s ez az állapot tén; y katolikus nép vagyunk és becsületes hüséggel ragasz- 
mindazzal, ami vele jár, hasonlatos a hadiállapothoz. Tavaly kodunk anyaszentegyházunkhoz. Egyesitjük imádságain- 

gyenge aratásunk volt. Megmozdult Románia földje s a ség, 
a viz öntötte el szántóföldjeinket és gyenge, sőt igen kat az egyház imádságaival. Ugy kell nekünk a hét szent- 

mint ahogyan a testnek kell a mindennapi kenyér. 

földrengés következtében az ország igen nagy károkat Divat lett és sokan kérkednek vele, hogy, mint mondják, 
szenvedett. Mindezekhez még egy ujabb és nagyobb sze- istenkeresők. Mi nem vagyunk istenkeresők. Nem keressük 

ság és zavargás. Ezt a kárt, amely ugy az országot, mint öreg 
rencsétlenség járult: az országban duló belső nyugtalan- az Istent, mert már régen megtaláltuk. Mi az Istent a mi 

szüleinktől, őseinktől örököltük. Krisztus tanitását 
az egyes embert sujtotta, szintén át nem látjuk, szinte fel édesanyámtól tanultam meg. Vele és az édesapámmal gya- 
nem értékelhetjük. keroltam ezt a szent hitet és 

A pásztorlevél ezután kifejezi törhetetlen bizalmát a ebben a hitben akarok élni és halni. 

Gondoviselésben és a reményt arra, hogy távoltartja Fiaim - irja végül a püspök - a ti püspökatyátok boldog 
tőlünk a háboru ostorát. S megint lesz béke, az emberek és megelégedett abban a tudatban, hogy most a nagybőjt 

munkába állhatnak s ujra keresethez láthatnak elején Isten és ember előtt és mindnyájatok előtt letehet- 
- Voltak mindig, akik Isten létét kétségbevonták, [tem: 

eeeeoeeeseoeeegeeLoooAoo00000 
a római katolikus hitvallást. 

A piarista rend jogi személyiségét 
a kormány elismerte . 

Tóth Lajos, a timisoarai (temesvári) piarista 22-én az ország területén müködtek, előljáróik és tag- 
liceum igazgatója és a kegyes tanitórend romániai jaik román állampolgárok és amely szerzetes rendek 
főnöke, a közelmultban hivatalos leiratot kapott a felv ételt nyertek abba a különleges nyilvántartásba, 
vallásügyi miniszteriumtól. Ezen nagyfontosságu le- amelyet a miniszterium vezet. A romániai piarista 
irat értelmében a romániai piarista rendet bevezették ! rend jogi személyiségének az elismerése - amely 
a jogi személyiség elismeréséről szóló különleges nyilván a Szentszék közbenjárása történt - rendki- 
nyilvántartásba. A mult év október havában jelent vüli jelentőséggel bir és döntő befolyással lesz a timi- 
meg a kormány ujabb rendelete a jogi személyiségről soarai (temesvári) rendház ingatlanai körül folya- 
és a kultusztörvény 36. szakasza, amely idővel kü matban levő perekre is, a amennyiben a rend ellen in- 
lönböző módositásokon ment keresztül, október máso- áitott peres eljárások egyik érve az is volt, hogy a 
dikán jelent meg a hivatalos lapbpan uj fogalmazás rend nem sirtokolhat ingatlant és nem lehet telek- 
ban. Eszerint csak azok a szerzetes rendek birhatnak könyvileg bejegyzett tulajdonos, mert nincsen jogi 
Romániában jogi személyiséggel, amelyek 1928 április személyisége. 

í pee0 eeeo-t0 

Sulyos tegyházra itéltek egy magyar 
nyilas képviselőt és társait 

felségsértés miatt 
A budapesti királyi Kuria legfelső fokon most wWirth terveit a vádlottak nagyrészt helyeselték és a 

itélkezett Wirth Károly nyilas képviselő és huszon- megbeszélések során kialakult a részletes terv is. 
három társának felségsértési bünperében é és a tör- Eszerint a merényletet a kenderesi uton akarták vég- 
vényszék által kiszabott büntetést jelentékenyen rehajtani. Ponyvával letakart tehergépkocsira ötven- 

tfelemelte. Tényállásként megállapitotta a biróság, ötven felfegyverzett embert akartak ültetni, géppus- 
hogy az 1940 ev julius havában Wirth erőszakos I kákkal felszerelve és az egyik mellékuton lesbeállva 
akcióra határozta el magát, amelyhez segitőtársakat várják majd a kormányzó autóját. Adott pillanatban 
keresett, Ezért megbeszélésre hivta társait, akikkel azegyik teherautó elvágta volna a kormányzó gépko- 
részletesen ismertette terveit. Szerinte Szálasit ki 
kell szabaditani ugy, hogy amnesztiát kapjon és meg- 
bizást a kormány megalakitására Mivel a kormány- 
zó erre nem volt hajlandó, elhatározták ő 
szakkal kényszeritik ki a megbizásokat. 

Elhatározták tehát, hogy a kormányzót el- 

ieéet végrehajtják ellene se I 

csiját a kisérő motorkerékpáros csendőrjárőrtől, a 
másik tehergépkocsi pedig a kisérő sépkocsitól válasz- 

ta volna el a kormányzó autóját, 
A vádlóttak elhatározták, hogy a kormányzó 
Hiséretét erőszakkal elfogják és azokat le- 

verik. 

Hitler vezérnek. Hivitalos körök véleménye sze 

Papsz ntelés. Pacha 

Vasárna. 1941., 

tővel kidolgoztatni, ő gondoskodott volna a a sz 

embereit be akarta öltöztetni. 
Ezen tényállás alapjá ána tötvényszék mint rend. 

kivüli biróság kimondta a vádbttak bünösségét é 
Wirth Károlyt 

felségsértésre irányuló szívetkezés büntet- 
tében és hatósági közeg eleni erőszak vét 

ségében 

bünösnek találva négyésfél éi fegyházra, Bosnyak 
Imre és Szücs György vádlottkat kétésfél évi fe egy 
házra, Gál Jenőt négy évi fegyiázra. Almási Gyulát 
évi és két hónapi fegyházra, jjabb Tóth Lászlót e. 

két hónapi fegyházra, Kostya Zoltánt és Vida Mi- 
hályt öt-öt havi fogházra és (ál Józsefet négy hónapi 

felmentett, egyben felmentee valamennyi vádlottat 
hétrendbeli gyikosságri irávuló szövetség bintette 
alól is. 

A budapesti Kuria a kéelmult napokban 
kozott az üggyel és a semmégi panaszokat felülvizs- 

kiszabott büntetési mértéké jelentékenyen felemelte. 

Wirth Károly büntetést a Kuria tizenöt évi 
fegyházra melte fel, 

a többi vádlott büntetését edig négy és tizenhárom 
évi fegyházbüntetés közötállapitotta meg. 

....--a 

A lenionárius magalom javainak 
kezelését a Nemeti Bank veszi át 

Bucurestiből jelentik: /hivatalos lap mai száma tör 
vényrendeletet közöl, amelnek értemében a légionárius 
mozgalom összes javait a Nmzeti Bank foglalja le s azt 

pénzügyminiszter hatáskörpe utalja. Ugyanilyen kezelés 
alá kerülnek mindazok az sszegek, amelyeket a katonai 
és polgári hatóságok a hákutatások során lefoglaltak 

amelyeket igazi tulajdonosiknak nem tudnak visszaszol 

szerződéses kötelezettségknek fedezésére, amelyeket a 
légió mozgalom vett igénye. 

Ismet mönü elnök 

üzenetére 
Istambulból jeleni a Stefani távirati iroda, hog 

Inönü elnöknek a bindalmi vezér üzenetére ada 

válasza még nem ismeretes és azt nem küldték 

az elnök rövidesen vilaszol az üzenetre és remé 

hogy ez a válasz nem veszélyezteti azt a semle, 

get, amelyet Törökország eddig mutatott. 

.................... 

Levegőbe repült egy puskapoi 

raktár Spanyolországban 
Madridból érkezett jelentés szerint tegnap 

előtt Sevillában, a munkások által lakott 1 

gyedben felrobbant egy lőszerraktár. A 

ereje pusztitó volt, mert a munkásházak köz 

sszedült és számos személy a romok alá kel 

halottak számát nem ismerik, de attól tartan 

lakósság ijedtéber 
mitte, hogy lésitám 
be" stt al 

Megujükolták igo Sym lengyel 
* moziszínészi 

A Német Távirati Iroda jelenti Vars 
néhány nap előtt lengyel hazafiak a lak 
gyilkolták Igo Sym lengyel moziszinés 

kormányzó ezzel kapcsolatban közölt. 

megtorlásokat léptet életbe, ha hároi 
kerülnek kézre a gyilkosok, Két nappal késől 

kosságnak esett áldozatul Vasilevski lengy 

aki kiegyütt mükö 1 

goston a r. m mi 
igosra) utazott, ahol holna 

Laschob 

leges tervet Wirth feladata volt katonai szákér 

autókról, fegyverektől és katoniruhákról, amelyelk 

évibörtönre. Vörös Mihályt ké évi és két hónapi fegy. 
házra, Fogolyan Andrást egyévi börtönre, Tóth Er 
nőt másfél évi börtönre. Molúr Richardot két évi és 

gálva megváltoztatta a törvayszék itéletét, amelynek ! 

............................. 

nem válaszolt a Führer 

fogházbüntetésre itélte. Töblvádlottat a törvényszék 

gáltatni. A pénzügyminizternek rendelkezésére bocsá 
tandó, ezenfelül egy kétszáz milliós kölcsön, azoknak a 



grádból jelentik: A Német Távirati Iroda a 
lapok jelentéseiből megállapitja, hogy a gö- 

osz fronton a harc ismét hevesebbé vált. A Poli- 
ee jugoszláv lap tudositója szerint az ellensé- 

koskedéek kitörése óta most dul a legádázabb küzde- 
olaszok előretörése már kialakulóban van. 

ómából jelenti a Rador: Péntek este az olasz 
vvezérkar a következő helyzetjelentést adta ki: a 
g fronton a XI-ik hadtest gyalogsága és tüzér- 

ge ádáz tevékenységet fejtett ki. Az olasz légiala- 
atok bombázták az ellenséges állásokat, valamint 
egyik görög tengeri támaszpontot. Az olasz vadász- 
pek öt ellenséges repülőgépet lelőttek, mig közölük 
rom nem tért vissza támaszpontjára. Március 13-án 

hajnalban ellenséges bombavetők támadást kisérel- 
meg a valonai kikötőben horgonyzó olasz hajó- 

egységek ellen, a résen álló légvédelem azonban el- 
üzte az ellenséges gépeket, amelyek közül két bomba- 
etőt lelőttek. Egy olasz hajó megsérült. 

Az afrikai fronton 
az olasz erők több helyen ellentámadásba 

mentek át, 
az olasz légierő pedig ellenséges motoros osztagokat 
bombázott. 

A NEMET HADIJELENTÉS 
Borini jelentés szerint angol gépek támadást in- 

téztek amburg városa ellen és főleg nem katonai 
célpontokat bombáztak. 
Az egyik bomba a hamburgi amerikai főkon- 

zulátus épületére esett és azt megrongálta. 
bombázás alkalmával több polgári személy meghalt 

vagy mezsebesült. A német vadászrenülőgépek és a 
légelháritó ütecek szembeszálltak a támadó gépekkel 
és azok közül ötöt lelőttek. Valószinü, hogy még több 
angol renülőgép olyan sulyosan megrongálodott, hogy 

Belgrádból jelentik: Az Avala-hirügynökség közli a 

Politika cimü jugoszláv lap római tudósitójának jelentését, 

mely szerint XII. Pius pápa a hadviselő államokban és az 

Eszakamerikai Egyesült Allamokban lévő pápai követ- 

A Havas ügynökség washingtoni jelentése szerint 

az amerikai kamara a költségvetési bizottság felszó- 

litására három milliárd 590 millió dollár hitel megsza- 

vazását kérte az amerikai hadiflotta fejlesztése cél- 

jára. Erre vonatkozólag a költségvetési bizottság meg- 

allgatta az amerikai flotta nagyvezérkarának és 

nox ezredes amerikai tengerészeti miniszternek vé- 

ményét. Amennyiben ezt a törvényt megszavazzák, 

a flotta fejlesztésére előirányzott hitel eléri 

a 6.7 milliárd dollárt. 

! Most nyilvánosságra került Knox miniszternek és a 
flotta parancsnokának február 3-án a titkos ülésen 
tett nyilatkozata is. Stark admiráli akkor kijelentet- 

, a helyzet annyira elmérgeset tik, hogy az Egye- 
sült Allamoknak sürgősen meg kell erősteni flottáját. 

ox ezredes a tengelyhatalmak fotiáját egy millió 
ezer tonnára becsülte, mig az Egyesült Államok 
gy millió 250 ezer tonna hajótérrel rendelkez- 

; észeti miniszter, mint Stark admi- 
i készül a 

eztemekzieby litmeseménye, az 
gmegrázóbb drámája 

aid eákatunk 

e0e 

milliúrel dollúr nz 

zindult az olaszok] 
iumnadása Albániában 

nem térhetett vissza támaszpontjára. 
Berlinből érkezett jelentés cáfolja azt a hivatalos 

angol jelentést, amely szerint angol hadihajók el- 
elsülyesztettek egy német torpedórombolót. Illetékes 
német körök megállapitották, hogy ez a hir nem felel 
meg a valóságnak, mert angol hadihajók vagy repü- 
lőgépek az utóbbi időben sem német torpedórombolót, 
sem más német hadihajót nem sülyesztettek el. 
Ujabb német hadijelentés beszámol arról a nagy- 

arányu légitámadásról, melyet a német légierő a glas- 
gowi kikötőberendezések ellen intézett. A támadás- 
nak kedvezett a jó időjárás, holdtölte lévén, 

a német gépek holtbiztos találatai igen érzé- 
keny károkat okoztak. 

Ugyanazen az éjszakán eredményesen bonabázták Li- 
verpolt, ahol több élelmiszer-raktár kigyulladt. Az 
előző német légitámadás alkalmával felgyujtott épüle- 
tek lángjai már messziről mutatták az utat Liverpool 

felé. Német felderitő gépek sulyosan megrongáltak 
egy petroleumszállitó gőzöst a Eristol öbölben. Az an- 
golok hat vadászgépet vesztettek. 

AZz ANGOL HIVATALOS JELENTÉS 
Kairóból jelenti a Rador iroda: A brit hadsereg- 

ftőparancsnokság beszámolója szerint a hadmüveletek 
Abessziniában és Olasz-Szomáliban tervszerün foly- 

nak és kielégitőek. 
A benszülött csapatok brit haderő oldalán ál- 
landóan nyomon követik a visszavonuló ellen- 

séget. 
Olasz-Szomáliban angol csapatok meglepetésszerü tá- 
madással megközelitették Daghaburt és sok foglyot 
ejtettek. Egy arab lobogó alatt közlekedő hajót brit 

repülők elfogták és angol kikötőbe kisérték. Amszter- 
damból jelenti a Rador iroda: Az angol tengernagyi 
hivatal beismeri a Manistec cirkáló elsülyedését. 

............................... ....................................... 

XII. Pius pápa 
ujabb békekőözvetítésen fáradozik 

ségeknek utasitást adott olyan irányban, hogy 

tájékozódjanak a Vatikán ujabb békeközvetitő 

javaslatával kapcsolatosan várható hivatalos 

álláspontok tekintetében. (Rador.) 

:..... 

Roosevelt hét milliárd dollár hitelt 
szándékozik kiutalmi Angliának 

az amerikai flotta lesz a leghatalmasabb a 
világon. 

Berlini hivatalos helyről kapott értesülés szerint 
a német hivatalos körökben nem okozott meglepetést 
az Angliát megsegitő törvény megszavazása. Az uj 
amerikai törvény a vélemények szerint csak törvénye- 
sitette azt a helyzetet, amely már régóta fennállt, 
mert Angliába már eddig is szállitottak fegyvereket. 
Hivatkoznak ezzel kapcsolatban Hitler birodalmi ve- 
zér bejelentésére, amely szerint 

a német haderő tavasszal még jobban megne- 
heziti Angliának hajókkal való megközelitését. 

A berlini hivatalos körök ezt a törvényt nem is tekin- 
tik amerikai törvénynek, mert ennek 

előkészitésében tőleg zsidók müködtek közre, 
akik ezt saját céljaik számára készitettek. Hangoztat- 
ták berlini körökben, hogy ezzel a törvénnyel a hely- 
zet az Egyesült Allamok és a tengelyhatalmak között 
zavarossá vált és éppen ezért 

nem látnak okot arra, hogy az eddigi tartóz- 
kodó magatartást tanusitsák Amerika iránt 

továbbra is. 
A német sajtó ebben a tekintetben már leszögezte ál- 
láspontját és az érdeklődés most már inkább Matsuo- 
ka japán külügyminiszter európai utja felé fordul. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Angliának nyujtandó segély gyanánt, Hull, Timson és 

Knox helyeslésével 
Koosevelt bét milliárd dollár hitelt szándé- 

kozik kiutalni. 
A törvényjavaslatot a háborus hitel kiutalásával 

kapcsolatosan kedden tárgyalják 
Washingtonból jelenti a Német T. 
Egyesült Allamok kézzikas ar fejl ztés 

Az orszán lakossád 

Antonescu államvezelő mellett áll 
Romániában népszavazás volt, amelyen az or 

szág népének arra a kérdésre kéllett válaszolnia, 
hogy támogatja Antonescu tábornagy államvezeté- 
sét vagy sem. Az ország népe öntudatosan és lelkesen 
járult az urnák elé és a népszavazás eredménye iga- 
zolta, hogy a lakósság óriási lelkesedéssel Antonescu 
tábornagy mellett foglalt állást. Timisoarán (Temes- 
várott) 32.242 polgár szavazott igennel és csupán 53 
szavazó szavazott nemmel. A megyében 92.574 igen- 
lő szavazatot átak le és csak 261 volt a nemmel sza- 
vazók száma. A városban és a megyében összesen 
124.816 volt azoknak a száma, akik igennel szavaz- 
tak és 314 szavazó szavazott nemmel. A leadott sza- 
vazatok végső összegezéséről szoló hivatalos jelentés 
szerint az ország területén 2,960.298 szavazó igennel 
és 2996 szavazó nemmel szavazott. 
:............... 

Az optálás végleges 
rendezése 

Az optálás határidejére vonatkozólag a romár 
és magyar kormányok között megegyezés jött létre. 
Az erről szóló jegyzőkönyvet Magyarország külügy- 
minsztere és Románia budapesti meghatalmazott 
minisztere irták alá. Eszerint a bécsi döntés 3, és 4. 
szakaszában az optálási jogok gyakorlására megálla- 
pitott hat hónapos határidő csak akkor kezdődik, ha 
erre vonaktozólag a két ország kormánya előbb kü- 
lön megegyezésre jut. Ezt megelőzően külön meg- 
egyezés szükséges azokban a kérdésekben, hogy az 
optálási jogot milyen módozatok között lehet gyako 
rolni és mi történik az optánsok vagyonával. A jegy- 
zőkönyvben ezenkivül leszögezték, hogy a két kor- 
mány a jegyzőkönyvhen foglaltakat az érdekeltek 
tudomására hozza. Ez a megegyezés tehát a bécsi 
döntésben megállapitott optálási határidőt meghosz- 
szabitotta és ez csak a román és a magyar kormá- 
nvok által közösen megállapitott időpontban kez- 
dődik. 

:.... 

A török lapok tulságosan 
közlékenyek voltak 
Szefiából jelentik: Mint ismeretes, a szófiai ango 

követ és a követség személyzete Törökországba utaztak. 
Az angol követ és kisérete Istambulban a Pera-szállóban 
bérelt lakást, ahol rövidesen megérkezésük után bomba 

robbanás történt. 

Az istambuli török lapok a kiadott utasitás elle- 
nére szenzációs cikkekben foglalkoztak a robba- 

nás ügyével, 

ami arra késztette a török minisztertanácsot, hogy négy 

istambuli lap megjelenését három napra, hat lap meg- 
jelenését pedig két napra felfüggesztette. 

Ujabb jelentés szerint a Pera-szállóban történt robba- 

násnál megsebesült személyek közül meghalt a volt angol 

követség Armstrong nevü gépirónője. Ezzel a robbanás 

áldozatainak száma hatra emelkedett. A török lapok most 
mnás csak a hivatalos jelentéseket közlik, (Rador.) 

0................................. 

Sortüűz a tengerben 
uszó űres palack 

A Stefani ügynökség jelenti Tangerből, hogy az 
angolok néhány nap előtt feltartóztattak és lefo al- 
tak egy francia hajót, amelynek kapitánya bejelen- 
tette, hogy hajóját francia tengeralattjárók ki: 

és feltartóztatása a legsulyosabb bonyodalmakra 
zethet. A francia gőzös kapitánya valószini 
tréfából közölte ezt az angolokkal, ezek az nbi 
molynak vették a bejelentést, mert az a leg 

ijedelmet váltotta ki. A gibraltári kikötőbe 

tegő angol hajók napokig nem mertek kif tn 

gerre és az angol torpedorombolók sokáig k 

a francia tengeralattjárók után. Az angol 

mére jellemző, hogy egy hajókaraván, 1n 

akarta hagyni a kikötőt, sürgőse 
egyik torpedoromboló pedig több s 
tengerben uszó üres palackr: 
ti pin 

dolláro



; Mult év december tizenötödikén jelent meg utóljára a 
Del Hiriap és a hosszu szünetelés ideje alatt a következő 
elentősebb események történtek, amelyeket a krónikás a 
tenyek kötelességszerü megörökitésének célzatával az 
alábbiakban rövid ismertetésben, összefoglaló keretben 

: közöl: 
= DECEMBER 

AAAA hónap második Felében a karácsonyi ünnepekre való 
ntekintettel a harci tevékenység ellanyhult, karácsony után 
azonban 
London heves bombázásával a német légi támadá- 

sok ujból megerősödtek. 

Az angol kormányban személyi változás állott be, 

miert Eden vette át a külügyminiszterium vezetését, lord 

Malifax pedig washingtoni nagykövet lett. 

A Jiul völgyében, Lupényben sulyos bányaszerencsét- 

lenség történt, a bányalég robbanása következtében és 

negyvenhat bányász életét vesztette. 

A temesvári Magyar Dalárda Kakuk János-dr. elnök- 
lete alatt közgyülést tartott, amelyen megválasztották az 
uj vezetőséget. 

AA magyar társadalmat érintő több halálozás követ- 
kezett be: Meiszner Vilmos gyárvárosi gyógyszerész, aki 

évtizedeken át vezető szerepet vitt a katolikus mozgalmak- 
ban is, 10 éves korában meghalt. Lelkes, puritán jellemü 
alcozatkész férfi szállt vele sirba. Czöndör Rózsa tanárnő, 
akik a timisoarai(temesvári) magyar közönség még néhány 

év előtt szeretettel vett körül, Budapesten meghalt. Czön- 

d r Rózsát 1927-ben az akkor megalakult timisoarai (te- 

mesvári) Magyar Leányegylet elnöknőjének választották 
meg és ezt a megbizatást mindenkor buzgalommal töltötte 
ne. Néhány esztendő előtt Budapestre költözött, ahol az 

Ezsébet nőiskolában fejtett ki eredményes tevékenységet. 
Halálának hire a Bánság magyarságának körében is igaz 

részvétet vált ki. 
Meghaltak továbbá Kisparti János dr. szegetti tan- 

kerületi főigazgató, a piarista rend kiváló képzettségü 
ja, 56 éves korában Szegeden, Dankl Viktor volt osz- 
magyar táborszernagy, a kraszniki hős, 86 éves korá- 

n Innsbruekban, Bothmer Béla báró, nyugalmazott al- 
rnagy, a Lipót- és Vaskorona-rend tulajdonosa, 83 

ves korában Halmiban. Bothmer nagybátyja volt Apsai 

Joannes Victor timisoarai (temesvári) közjegyző fele- 
ségének. 

JANUÁAR 

Tovább folytak az Anglia elleni légi támadások. A 
német repülők bombázták Londont, az angol iparvidéket 
és a különböző kikötöket. Megjelentek a német repülők a 
Föildközi tenger felett is és eredményes támadásokat intéz- 

tek Málta ellen. A gyarmati fronton az olasz csapatok nagy 
Parcok után kénytelenek voltak az angol tulerő elől vissza- 

vvenulni 

Az angolok elfoglalták Bardiát és Tobrukot. 

A diplomáciai tevékenység is élénk volt. A német- 
orosz jóviszonyt kimélyitette a Moszkvában aláirt gazda- 
sági egyezményt, mig a Hitler-Mussolini találkozó ujabb 
bizonyitéka volt a német-olasz fegyverbarátságnak. A 
nemzeti szocialista párt uralomrajutásának nyolcadik év- 
terdulóján Hitler bejelentette, hogy 

tavasszal ujult erővel folytatódnak az Anglia 
elleni támadások. 

e angol titkos szolgálat merényletet tervezett Ibn 
Saud arab és Faruk egyiptomi király ellen, de a merény- 
letek meghiusultak. Ankarában török-angol vezérkari 
megbes szélések voltak. 

A romániai események sulyos megrázkódtatást jelen- 
tettek az országnak, mert január 21-23. napjain zendü- 
lésre került a sor és Bucurestiben véres utcai harcok is 
folytak. 

Antonescu tábornok, államvezető a hadsereg 

Ma premier 3, 5, 7.30 és 9.80 őrakor 
MmMa szenzációs ettős miüsor: 

A Hitler-itjuság győzelmi 
felvonulása a Vezér előtt 

A szépség és az erő filmje. 
embeli millió mak felvonulasa és gyakorlata. 

II 

osz haboru legizgalmasabb és jegezet epizódjának 
mváltozata. Eredeti Hnn-orosz harctéri felvételek. 
c a Mannerheim vonalért. - A finn skibajnokok 
irjai. A finn hafál, gárda pési éposza, 

Három hónap eseményei 
Összefoglaló beszámoló a Déli Hirlap szünetelésének idejéről 

segitségével erélyes kézzel letörte a zendülést és 

helyreállitotta a rendet. 

Ezután az államvezető és miniszterelnök átalakitotta kor- 
mányát és szigoru intézkedéseket tett a belső rend és 
nyugalom fentartására. A zendülés résztvevői katonai 
biróság elé kerültek, amely itélkezett felettük. A zendülés 

letörése után a megyék és rendőrkveszturák élére katona- 

tisztek kerültek. 

A bucurestii német követség vezetésében változás tör- 

tént. Fabricius követet visszahivták és helyébe Killinger 
Manfréd bárót nevezték ki. 

A nyugdijasok illetményeit telemelték. 
A havi hatezer leit meg nem haladó nyugdijakat átlagosan 
husz-harminc százalékkal emelték. A hatezer leit meg- 
haladó nyugdijak összegét ugyancsak növelték. 

Meghaltak január hónapban: Lázár Liviusz nyugal- 
mazott timisoarai (temesvári) bankigazgató 52 éves korá- 

ban, Molnár Endre, a volt Magyar Párt timisoarai ifjusági 
szakosztályának egykori elnöke 34 éves korában, Hernek 

Jézsefné született Nemes Etel, a Magyar Népközösség jó- 
zsefvárosi szervezete pénztárosának felesége 37 éves korá- 
ban, Boros György dr. unitárius püspök 86 éves korában 
Kolozsvárott. Elhunyt még Baden-Powell a cserkészek 
alyja, 83 éves korában és Metaxas görög miniszterelnök. 

FEERUAR 
A háboru változatlan hevességgel folyt a különböző 

frentokon. A német légi haderő szüntelenül bombázta 
Londont és a szigetország több fontos háborus célpontját. 

Ugyanakkor a tengeren is utólérte a német haderő az an- 

golokat és sok ezer tonna tartalmu ellenséges hajóteret 

sülyesztett el. Egyre türelmetlenebbül sürgette Anglia 

Amerikától a háborus megsegitést, amelyet Roosevelt el- 

nök magáévá tett. A görög-albán fronton szintén folyt a 
harc, a Földközi tengeren heves tengeri és légi ütközetek 
voltak, Málta szigete ellen a tengelyhatalmak repülői több 
eredményes támadást intéztek, a Szuez-csatornában a né- 
met repülők két ellenséges hajót elsülyesztettek és ezzel 

a csatorna forgalmát megakasztották. 

A német hadsereg egységei megjelentek már Keletafriká- 

ban is. Kyrenaikában az angolok megszállták Benghazit. 
Nemzetközi vonatkozásban nagyfontosságu esemény 

volt, hogy Románia és Anglia között megszakadt a diplo- 
miáciai viszony, 

a két állam követei kölcsönösen kikérték utleve- 
lüket és elhagyták az országot. 

Az egykor teljhatalmu orosz külügyi népbiztost, Litvi- 

nevot, a kommunista párt moszkvai központi választ- 
mányából kizárták. Franciaországban a helyzet belpoli- 
tikai tekintetben zavaros és Petain államfő nagy erőfeszi- 

téseket tesz a konszolidálás érdekében. 
Antonescu tábornagy, államvezető erélyes kézzel 

fogytatta a zendülés által megzavart közrend és belső nyu- 
galom helyreállitásának munkáját. Törvényrendelet jelent 
meg, amely szerint 

az ország rendje ellen elkövetett büncselek- 
mények esetében halálbüntetés is alkalmazható. 

Törvényrendelet intézkedik a kereskedelmi és ipari szabo- 
tázs sulyos megbüntetéséről is. A hivatalos lapban meg- 

jelent rendelettörvény az 1940. évi szeptember 14-én 3151. 
szám alatt kiadott rendelettörvény intézkedéseit felfüg- 
gesztette és 

az ujjárendezésig minden politikai tevékenységet 
megtiltott. 

Az emlitett 3151. számu rendelettörvény a legionárius ál- 
lam megteremtéséről szólt. 

Február elsejével kötelező lett a kukoricaliszttel ke- 
vert kenyér. 

Csáky István gróf magyar külügyminiszter január 

........................................... 

Egyre nagyobb gondot okoznak 
Rooseveltnek a nagyarányusztrájkol 

Huszonőt százalékos béremelést követeln ka newvorki 
gépkocsivezetők 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
newyorki közlekedési alkalmazottak bérharca egyre 
tart. A gépkocsivezetők szövetsége a hétfőn megkez- 
dett munxabeszüntetéssel kapcsolatosan a méltá- 
nyos megegyezés álláspontjára helyezkedett, A hely- 
zet azonban egyidőre még tisztázatlan, mert a mun- 
kásság követeléseit a munkaadók tulzottaknak tart- 
ják. A gépkocsivezetők szilárdan kitartanak követe- 
léseik mellett. Ezek a következők: 1. Huszonöt szá- 
zalékos fizetésemelés. 2. A minimális munkabér be- 
vezetése. 3. Háromheti fizetett szabadság, az eddigi 
15 napos fizetéses szabadsággal szmben. 

Washingtonból jelentik: Az amerikai hadfelsze- 
relési üzemekben ujabban történt munkabeszünteté- 
sek folytán a Fehér Házban a sztrájkoló munkásság 
képviselőinek bevonásával osá értekez 

tartot eevelt szenélyem LE 
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Marisnyaszemet yorsan ieszed 

SUINIIN MARL 
(azelőtt Miikó kézimunkaüzleb 
Pliszé, gomb-áthuzás és müselyem 
Timisoara (Temesvár) L, Str. 
Dr. N. Paulescu 1. Telefon 22-31 

27-én kinos szenvedés után Budapesten meghalt. Negyven- 
hat éves korában érte utól a halál a kiváló diplomatát, 
akinek müködéséhez füződik Magyarországnak a három- 
hatalmi egyezményhez való csatlakozása és a legutóbb 
ratifikált magyar-jugoszláv örök barátsági szerződés meg- 
kötése. 

Utódja Bárdossy László lett a külügyminiszteri 
székben, aki elhunyt elődje szellemében vezeti 

tovább Magyarország külpolitikáját. 
Bárdossy hosszabb ideig Bucurestiben is müködött és mint 
az ottani magyar követség vezetője, tekintélyes tagja volt 
a diplomáciai testületnek. Az uj külügyminiszter ered. 
ményekben gazdag diplomáciai pályafutása során az 
1934-1941. években képviselte Magyarországot Bucu- 
restiben. 

Spanyolországban és Portugáliában rettenetes erejü 
vihar pusztitott, amelynek számtalan emberélet és sok száz 
ház esett áldozatul. Legnagyobb volt a pusztitás Santander 
városbarn. 

Meghaltak február hónapban: Schön Dezső nyugal- 
mazott timisoarai (temesvári) tanitó 63 éves korában, 
Grabler Arpád nyugalmazott községi jegyző, a timismegyel 
jegyzőegyletnek hosszu időn át volt elnöke 80 éves korá- 
ban, Révfy Géza volt timisoarai (temesvári) tanitóképez- 
dei tanár és kiváló zeneszerző, 72 éves korában Magyar- 
országon. 

MÁRCIUS 
A német légi haderő nap-nap után sulyos csapásokat 

mér az angol tengerészetre. A hivatalos német kimutatás 
szerint februárban a német repülők és hadihajók összesen 
740.000 tonnatartalmu hajóteret küldtek a tenger mélyére. 

Nemzetközi szempontból a Balkán áll a diplomáciai 
tevékenység központjában. 

Bulgária szintén csatlakozott a háromhatalmi 
egyezményhez és ennek következménye volt, hogy 
a német csapatok átlépték a bolgár határt. 

Bulgária és Anglia között ezek után megszakadt a diplo- 
máciai összeköttetés. Az amerikai parlament megszavazta 
az Anglia megsegitését célzó törvényt. Rocsevelt elnök alá- 
irta a törvényt, amely nyomban életbelépett. 

Antonescu tábornagy, államvezető Bécsben meg- 
beszélést folytatott Göring birodalmi marsallal és ezen 
a'kalommal főleg katonai jellegü kérdések kerültek tár- 
gvalásra. A pénzügyminiszterium értesitette a pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy az egész ország területén szigoruan 
ellenőrzik a pénzügyi tisztviselők müködését és a bünös 
tisztviselőt állásától felfüggesztik. / 

A lisztkészletekkel való takarékosság érdekében a 
kormány a hétfői és keddi napokra mamaliga-napot ren- 
delt el. ; 

Sziám és francia Indokina közötti viszály ügyében 
japán közvetitésre létrejott a békés megállapodás. 

Matsuoka japán külügyminiszter több heti tartóz- 
kodásra Európába utazott 

és Hitlerrel, valamint Mussolinivel fontos megbeszélésekel 
folytat. 

Görögországot borzalmas erejü földrengés rázkód 
tatta meg, amelynek során Larissa városa teljesen elpusz- 
tult és negyvenezer ember életét vesztette. 

XIII, Alfonz spanyol exkirály hosszas szenvedés után 
Rémában meghalt és ugyanott temették el. 

határozták hogy külön szervet létesitenek a m 1 
ság érdekelnek védelmére, viszont a jövőben a 1 
szigorubban megtorolnak minden hasonló egyolc 
munkabeszüntetést. Winson, a Fehér Ház 
szeti bizottságának elnöke azt inditványozta, 
hadfelszerelési üzemek sztrájkolóit a jövőben helyc 
zék törvényen kivül. A bérharc és munkabesz 
sek következtében 325 bombavető repülőgép 
vesebbet állithattak elő a közelmultban, min 

tervbe vették. 

Haász Mmanilan 
, inescu 20 

Arad se 0N s-54 
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HIREK 
SZERKESZTOSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I, Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

m 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 

ldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
el, negyedévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
- lei. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

40.- pengő. 

főságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
nak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Kiállok a sorhól 
ujságiróból ujságolvasó leszek. Kiállok azok sorából, 

kik a betü fegyverével a napilap hasábjain a kulturáért, 
szépért, jóért és igazságért, valamint az emberek sorsá- 

ak jobbrafordulásáért harcolnak. Negyvenhárom eszten- 
n át voltam részese ennek a küzdelemnek és munkás- 
om utolsó tizenöt évét a Déli Hirlapban fejtettem ki, 

bban az ujságban, amelynek ott voltam születésénél és 
imelynek fejlődését, terebélyessé válását büszkeséggel 

téztem és amely elválaszthatalanul a szivemhez nőtt. 
Negyvenhárom évi odaadó munkásság után bucsuzom 

z olvasók ezreitől. Lelkiismeretem nyugodt, mert irásaim- 

nal mindenkor igyekeztem a közérdeket szolgálni. Az 

asókra bizom annak a megitélését, hogy ez mennyire 

erült. De ha visszagondolok arra a sok-sok buzditó le- 

re, szóbeli helyeslésre és számtalan bearáti kézszoritás- 
amelyet az olvasók táborától kaptam, azt hiszem, hogy 

munkásságom nem volt meddő. 
Az a világ rendje, hogy idővel az öregek félreálljanak 

a murka folytatását átengedjék a fiataloknak. Azért 
ok ki én is o sorból. Amha nem is ülök már a szerkesztő- 
ben és nem irok politikát, napihirt közgazdasásot és 
véb ilyen robotos murkát, olykor-olykor még találkozni 
rok az olvasóval. Ha szév verset pengetek, vagy ha 

nes történet jut eszembe, átnyuitom azt az olvasónak, 
igy igazoliam a köztünk fennálló és sohasem szünő 

kapcsolatot. 
És te, kedves olvasó, maradi hive fovábbra is lanod- 

1ak, amely érted van, érted dolgozik. Gondolatban keblem- 
ölelem a Déli Hirlap minden olvasóiát, akihez tizenöt 
ztendőn keresztül mindenkor szeretettel szóltam. 

KUBAN ENDRE. 
* 

A szerkesztőségi szoba egvik sarkában meghuzádó kis 

irógépes asztalka uj gazdát kap. Az irógép előtt hosszu 
éveket eltöltött, a betük felett hajlott háttal táradhatat- 

ul dolgozó Kubán Endre kartársunk. a Déli Hirlapnak 
ndulásától kezdve hüséges munkatársa, - kiállott a 
ól. A természet örök törvénye érvénvesült ismét az 
ek csendben félrevonulnak a porondról, a négy évtize- 

t meghaladó időn át kitünő ujságirói tollal, sokoldalu 

készültséggel és ideális hivatásszeretettel harcoló Kubán 

ldre nyugalomba vonult, az irógép apró billentyüs betüit 
kartárs kopogtatja és nekünk, akik az utolsó másfél 

tizeden keresztül Kubánnal egy fedél alatt róttuk a ma- 
ar ujságirás betüit, még sokáig fog hiányozni a meg- 
kott szerkesztőségi keretből az ő jellegzetes feje, jó- 

indulatu dörmögő hangja, minden igaz ügyért fellobogó 
esedése és minden idők minden ujságirójának példat 

itató kötelességtudása. Mert a hatvanhárom éves Kubán 
üre a huszonhárom éves riporter fiatalos lendületével 
ult cikkeinek anyaga után, amikor az igazságot kellett 
lahol kiharcolni, amikor az élet elesett szegényeit kellett 

k megértő szeretettel támogatni és bizony akárhány 
zus megközelitőleg sem juttatott annyit a szegények- 

ek, mint az ő szivből jövő és sziveket meginditó sorai. 
lkes magyar kulturmunkája irásban és szóban, szociális 
tékü cikkei, élénk és szines riportjai, dus fantáziát csil- 

inyek részére irott tanulságos é és oktató gyermekmeséi 
dmengannyi értékes részei annak a napfényes csillo- 

isu, drágakő ragyozása Kaleidoszkopnak, amely Kubán 

fel van valahol irva az a hihetetlen igazság, hogy az 
giró részére is adódik nyugalom és pihenés még ezen 

lön, akkor Kubán Endre erre bőven reászolgált, ke- 
megdolgozott érte, becsülettel megérdemelte, él- 

1 sonrai (temesvári) alpolgármester. Bu- 
iből érkezett hir szerint Zbegan Vasile mérnö- 

izmüvek közbecsült igazgatóját timi- 
i) alpolgármesternek nevezték ki. 
ta városi vizmüvek vezetésében 

lelkigyakorlatok. A timisoárai 
e leányliceumban lelki- 

nár, a Katolikus Népszövetség főtitká. mondja, A 
tokat ezik be. 

magyar nyelven, A lelki- 
vakorlatok szentbeszédeit Fodor József dr. hit- 

márecius hó 15-től 
szeptember ö-ig 

- A Vörös Kereszt uj elnöksége. A timisoarai 

(temesvári) Vörös Kereszt Egyesület eddigi elnök- 

nője, Marta Alexandru dr., volt királyi helytartó fe- 

lesége tisztségéről - amelyet tizenhat éven át viselt 

- lemondott A közgyülés dr. Marta Alexapdrunét 

diszelnökké választotta. Az egyesület választmánya 

most, mint értesülünk, Coste Zoet, Coste Iuliu dr. 

volt prefektus feleségét választotta meg uj elnöknő- 

jévé. Alelnököknek Mercea Valériát, Mercea Viktor 

dr. ügyvéd feleségét és Russu Titu dr. orvost válasz- 

tották meg. 

- A Magyar Népközösség könyvtára müködik. 
A Magyar Nepközösségnek a timisoarai (temesvári) 
Magyar Házban levő könyvtára most már rendszere- 
sen müködik, Ezentul könyvtárórát kedden és szom- 
baton délután négytől félhét óráig tartanak. A Ma- 
gyar Népközösség tagjai a könyvtárt minden ellen- 
szolgáltatás nélkül használhatják. Értékesebb tőrté- 
nelmi müveket csak a könyvtárban lehet olvasni, 

egyéb könyveket a tagoknak ki is adnak. A könyvtárt 

Cserny Ferenc nyugalmazott postafőfelügyelő vezeti. 

A könyvtár részére az utóbbi időben is számos könyv- 

adomány érkezett, amelyekért a Magyar Népközös- 
ség ezuton is köszönetet mond. 

- Egyházi kinevezések és áthelyezések. Pacha 

Agoston dr. timisoarai (temesvári) megyéspüspök 
Bittenbinder Mátyás traunaui (cseraljai) plébánost 
Pancotára, Schmalz György jimboliai (zsombolyai) 
káplánt pedig Traunaura (Cseraljára) nevezte ki 
plébánosnak. A püspök egyuttal a következő kápláni 
atnelyezéseket eszközölte: Ochsenfeld Mihály Tom- 
naticról (Nagyöszről) Jimbolia (Zsombolyára) ke- 
rült, Balogh István Rovineről (Pécskáról) Tomna- 
tizra (Nagyöszre), Galló Géza, aki eddig Pancotán 
tevénykedett Ronivere (Pécskára), Ratkay István 
Satchinezről (Temeskenézről) Orsovára. Utóbbi 
egyelőre még nem foglalja el orsovai állomáshelyét 
mivel Aubermann Miklós sanandrei (szentandrási) 
plébánost, aki baleset folytán a lábát törte, helvette- 
siti Fischer Isetván Uijmisés Satchinezen (Temes- 
kenézen) kapott becsztást Vöö éter pedig Aradul Nou 
(Ujaradon) tevénykenykedik. 

- Jugoszláv konzulátus Timisoarán (Temes- 
várvott, A belorádi Politika cimü lan közlése szerint 

Aueoszlávia Timisoara (Temesvárott) a legközelebb 
főkonzulátust állit fel. 

- Ha nincs étvágya, ugy igyék néhány napon át 
reggel é hegvomorra félpohár természetes Ferenc 
József keserüvizet, mert ezáltal bélmüködése sza- 
bálvozódik és isv egész emésztése rendbe jöhet. Kér- 
dezze meg orvosát. 

........... 

- Uj árlejtés földbérletekre. Timisoara (Temes- 
vár) városa az érvényben levő rendelet értelmében 
még március hónapban uj árlejtést tart a város hatá- 
rában levő és bevetésre alkalmas földekre. 

- Egyházközségi est. A timisoarai (temesvári) 
evangélikus nőegylet március 18-án, vasárnap este 8 

órakor müusorral egybekötött egyházközségi estet ren- 
dez, amelyre az egyesület jóakaróit meghivja. 

- Előadássorozat. Timisoara (1emesvar) városa 

a román kulturegyesületek támogatásával előadás- 
sorozatot rendez. Az előadásokat minden vasárnap 
délelőtt féltizenkettőkor és minden csütörtökön dél- 
után hat órakor tartják a kereskedelmi liceum disz- 
termében. Holnap, vasárnap délelőtt Tenchea Ioan 
dr. ügyvéd, volt polgármester tart előadást a Tekin- 
tély fogalma a nemzeti szocializmusban cimmel. 
Csütörtökön délután Grofsorean Cornel dr. volt fő- 
polgármester beszél a Romániai népkisebbségek 
helyzete 1930 év végén cimmel. 

- Bissinger gróf a jugoszláviai magyar népcso- 
port vezetője. Budapesti lapok közlése szerint a ju- 
goszláviai magyar népcsoport vezetője Bissingen gróf 
földbirtokos lett, aki Teleki Pál gróf, mey minisz- 
terelnök sógora. 

ujból közlekedik gyorsvonat Arad és Curtici 
között. Bucurestii jelentés szerint Arad és Curtici kö- 
zött ismét forgalomba helyezték a 201 és 202 számu 
gyorsvonatokat, amelyeknek kapcsolata van a Lökös- 
háza és Bécs között közlekedő magyar és német vo 
natokkal 
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öt hónapot meghaladó ideig tartó kényszerszünet 
után ujra megjelenik a Déli Hirlap, Lapunk ujrameg- 
jelenését a Romániai Magyar Népközösség kérésére 
Antoncscu tábornok-államvezető engedélyezte. A Déli 
Hirlap igy ezidőszerint mint a Magyar Népközösség 
egyedüli napilapja jelenik meg Romániában. A nép- 
közösségi érdekek reánk háruló szolgálatának fenkölt 
tudata munkánknak fokozott felelősséggel való telje- 
sitésére ösztönöz és kötelez. Akaratunk és elhatáro- 
zásunk, hogy kötelezettségünknek maradéktalanul 
tegyünk eleget azon keretek között, melyek rendelke- 
zésünkre álanak. Isten nevében indulunk ujból utunk- 
ra népünk szent ügyének szolgálatában, 

- Németország nem tárgyalt Görögországgal. Hiva 
talos berlini körök közlése szerint a külügymnisztérium 
cáfolja azokat a hireket, mintha Németország a háboru 
befejezését javasolta volna Görögországnak. 

- Béremelés egy textilgyárban. A timisoarai (temes- 
vári) Fammer és Ney textilgyár a munkaügyi felügyelő- 
ségen történt megállapodás alapján munkásainak bérét 13 
százalékkal felemelte. 

- Evangélikus istentisztelet. A timisoarai (te- 
mesvári) evangélikus templomban március 18ától, 
vasárnaptól kez dve uj istentiszteleti sorrendet tarta- 
e. x. Ezentul délelőtt féltiz órakor német nyelvü, 11 
órakor pedig magyar nyelvü istentisztelet lesz. 

- Ma kell jelentkezniök az aradi orvosoknak. Az 
aradi várcsi főorvosi hivatal közleményt adott ki, 
amelyben felszólitja az Aradon müködő orvosokat, 
tekintet nélkül vallásukra és nemzetiségükre és akár 
folytatnak gyakorlatot, akár nem, hogy ma, szombaá- 
ton, jelentkezzenek a városi egészségügyi hivatalban. 
Az orvosoknak ez alkalommal az alábbi irataikat kell 
magukkal vinniök: orvosi oklevél, foglalkozásuk sza- 
bad gyakorlatat igazoló Monitorul Oficiált, a külön- 
leges képzettségükről bizonyitványt és katonai iratot, 

- A Vörös Kereszt pályaudvari kantinja. A vö- 
rös Kereszt Egyesület a timisoarai (temesvári) fő- 
pályaudvaron tudvalevőleg kantint tartott fenn a be- 
vonulók istápolására, Az egyesület, mint értesülünk 
ezen pályaudvari tevékenységét most beszüntette. 

- Mozik müsora szombaton, március 15-én Ti- 
misoarán (Temesvárott) : Apollo: Játék az élet (an- 
gol film). Capitol: Traviata (olasz film). Thalia: Na- 
poleon az oka mindennek (német film). Corso: A 
halál lovasa (angol film). 

egerősitett letartóztatás. Bucuresti Rador- 
jelentes szerint az ilfovi törvényszék ujból megerősi- 
tette Serbu Gheoreghe fővárosi lakos letartóztatását, 
akit azzal vádolnak. hogy Moruzzoff Mihail, a titkos 
rendőrség volt főnökével egyetértésben közel 118 mil- 
Tó leit tulaidonitott el 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epehaj 
a Dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székrekedés, bélren, 
heség, rossz emésztés, gyomorrontás, felfuvi 
gyomor- és bélfájdalmaknál teljes gyógyulást nyujt 
Egy doboz ára 25 lei. Minden városi és vidéki gyó. 
szertárban é és drogériában kapható. 

- Ugyeletes gyógyszertárak: Szombaton, m: 
j5-én a következő timiscarai (temesvári) győgysze 
tartanak éiszakai szolgálatot: Belvárosban a Brati 
téren levő Götz gyógyszertár. Gyárvárosban a 1 
uton levő Löw gyógyszertár és a Petru Maior-téren 
Moiszner gyógyszertár. Erzsébetvárosban a Lah 

téren levő Cristea gyógyszertár. Józsefvárosban 
Dragalina-téren levő Craciun gvógyszertár. Me 

Corvin és Ujkisodán Panaioth Ernő gyógyszertái 
den: Vojtek Danciu, Rernáth és Berger. 



- A különleges rendeltetésü alapok hiányai, A köz- 

oxtatásügyi miniszterium közleménye szerint a különleges 
vendeltetésü alapok kezelését tiz évre visszamenőleg felül- 
vizsgálták és megállapitották, hogy közben sulyos vissza- 

élések történtek. Igy jogtalanul és minden elszámolás nél- 
kül 10,408.465 leit vettek fel az érettségi alapból, mig a 

kulturális alapból 48,469.816 leit, a magánoktatás céljára 
rendelt alabból pedig 2,148.221 leit vettek fel. A különböző 
alapokból összesen 65,8236.439 lei tünt el. A miniszterium 

a legfelső semmitőszék elé utalta az ügyet azzal, hogy in: 
ditsák meg az eljárást az alapoknak felelősséggel tartozó 

kezelői, valamint azon személyek ellen, akik a jelentős 

ösezegeket felvették. 

- Változás a lugoji 

ősszel Lakatos Ottó dr. minorita rendfőnök Lugojra he- 

iyezte Maludy Károly minorita hittanárt, aki az ideiglene- 
sen Lugojon müködő rendi papnövelde lelkiigazgatója lett. 

Maludy Károly nagyváradi származásu lévén, rendi elől- 

jéróságától kieszközölte a hazatérési jóváhagyást és ehhez 
a szükséges konzulátusi engedélyt megkapta, ugy, hogy el 
is utazott Lugojról. A szegedi minorita plébánián kapott 
uj beosztást. 

- A piarista licum beszámolója. A timisoarai (temes- 
vári) piarista liceum igazgatósága most adta ki nyomta- 

tásban az elmult 1939-1940. évi tanévről szóló beszámoló- 
ját. A bevezetés elmondja a rendalapitó kalazanci Szent 

József életét, majd beszámol az elmult iskolai év főbb 

mozzanatairól. Az intézetnek az elmult évben az alsó négy 
osztályban 197, a négy felső osztályban 141, összesen 338 

növendéke volt. Az intézet növendékei közül 26 jelent- 

kazett érettségi vizsgára. Ezek közül juniusban 14, októ- 

berben 11, összesen 25 tette le sikerrel az érettségit. 

- A magyar igazságügyminiszter kitüntetése. Ma- 

syarország kormányzója Radocsay László dr. magyar 
igazságügyminiszternek a titkos tanácsosi méltóságot ado- 
mányozta, Radocsay László dr. annak idején ügyvéd volt 

Timisoarán (Temesváron), majd mint városi főjegyző mü- 

ködött egy ideig. 

Hirdeléseket, előfizetési előjegyzéseket a 

Déli Hirlun 
részérn felvesz, esetleges 
reklamációkat azon- 

nal elintéz a 

RUDOLF MOSSE 
hirdető iroda Aral, Fmine-cu-u. 8 
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katolikus lelkészi karban. Az 

kotozsvarott megalakult az Erdélyi Magyar Párt. 
Az alakuló ülésen Ferencz József dr. elnökölt. Az Erdélyi 
Magyar Párt elnökévé Nyirő Józsefet, a kiváló erdélyi irót 
választották meg, mig alelnökök Geley József dr. tanár és 
Ratz Mihály lettek. A választmány tagjai Balázs István, 
Bega Alajos dr., Csekey István dr., Demeter Ferenc, Er- 
szényes Samu dr., Dunky Jenő, Maksay Albert dr., Juhász 
István dr., Kelemen Béla és Sárdy István dr. 

Aprilis elsejétől kezdve a márka hatvan lei. A né- 
met birodalommal kötött egyezmény értelmében a 
német márka árfolyamát április elsejétől kezdve hat- 
van leiben állapitották meg. A nemzetgazdasági mi- 
niszterium közölte az érdekeltekkel, hogy a régi árfo- 
lyamon csak azok az átutalások érvényesek, amelyek 
a miniszteriumhoz március 31-ig benyujtott kérvé- 
nyek alapján történnek. 

A textilüzletek uj zárórái. A textilkereskedők 
kérelmére március 15-től kezdve a timisoarai (temes- 
vári) textilüzletek munkanapokon a következő időben 
hesznek nyitva: a nagykeresekedések délelőtt nyolc 
őrától délután két óráig, a kiskereskedők pedig reggel 
nyolc órától déli tizenkét óráig és délután négy órá- 
tól hat óráig. Ez a zárórarend szeptember 15-ig marad 
érvényben. 

Kivételes bőjti felmentvény O1 
mából jelentik: Az Osservatore Romano hirt ad, hogy a 
k önleges háborus helyzetre való tekintettel, XII. Pius 
pápa az 1941. évben egész Olaszország lakossága részére 
kivételes bőjti felmentvényt adott. A bőjt és megtartózta- 
tás csak hamvazószerdán és nagypénteken kötelező. A fel- 
mentvény a gyarmati lakosság számára is érvényes. 

dagyarországon is kukoricával keverik a kenyér- 
sütésre használt lisztet. Budapesti jelentés szerint a 
magyar kormány elrendelte, hogy husz százalék ere- 

jéig kukoricalisztet kell a kenyérsütésre használt 
Hisztbe keverni. 
Aradi anyakönyvi hirek. Az aradi anyakönyvi hi- 

vetalban az elmult 24 órában az alábbi születéseket, házas- 
ságokat és halálozásokat könyvelték el. Születtek: Hankó 
Erzsébet, Vinasi György, Eberwein Adolf, Szilbereisz Irén, 

ságo tkötöttek: Halmagean Militon kovács és Tigan M. ia, 
ona Mihály szabó és Nagy Erzsébet, Balog stvá 
vőmunkás és Tóth Mária, Miadin Traijan kereskedő és 

u Erzsébet, Dónáth Pál magántisztviselő és Hacker 
özv. Tirsin Mihályné, Meghaltak: Coroiu Aurel, 

Adalmann János és Szücs István. 

ágban. Ró- 

ovac Florita, Manea György és Asztalos József. Házas- 

- Oexel-Rónay Mihály báró meghalt. A Bánság tár- 

sadalmi és közgazdasági életében valamikor jelentős sze- 

repet játszott előkelő család feje, Oexel-Rónay Mihály 
báró, hosszas szenvedés után 79 éves korában meghalt. A 

héboru előtt nagykiterjedésü birtokai voltak a Bánságban 

és azokon mintagazdaságokat rendezett be. Utóbb elvesz- 

tette birtokait és szükös anyagi viszonyok közé került. 
Rendkivül nagymüveltségü, sokat utazott férfiu volt és 
értékes cikkei szépirodalmi irásai sürün jelentek meg a 

ELéli Hirlap hasábjain is. Halálát gyászolja egyetlen fia, 

Oexel-Rónay Ferenc báró, Budapesten élő öccse, valamint 

kiterjedt előkelő rokonság. A ijózsefvárosi katolikus teme- 

tőben helyezték örök nyugalomra. A gyászszertartást 
Metzger Márton dr. prépostplébános végezte, aki megható 
bucsuztatást mondott. 

Megszünt a postaforgalom Románia és Anglia 
között. Londoni jelentés szerint az angol postaügyi 
miniszterium utasitására megszüntették a postafor- 
galmat Romániába és Bulgáriába. 

- Vasárnap kezdődik az előzetes kiképzés. Az előzetes 
katonai kiképzés parancsnoksága közli, hogy az előzetes 

natonai kiképzés március 16-án egész Timis-Torontal- 

megyében megkezdődik. Kötelesek résztvenni az 1942., 

1943. és 1944. évfolyambeili ifjak, valamint az előző kor- 

osztályokhoz tartozó, de mint családfentartók felmentett 
itcak is. Valamennyien kötelesek vasárnap, március 16-án 
reggel nyolc órakor az illetékes parancsnokságnál jelent- 

gezni. Jelentkezni kötelesek az átengedett területekről me- 

nekült ifjak is. Az előzetes katonai kiképzésről való távol- 

maradást naponta nyolcvan leiel büntetik és azt, aki in- 

dokolatlanul többször hiányzik, husz napra munkatáborba 

küldik. 

Meghosszabbitották az adóvallomások benyuj- 
tási határidejét. Az adófizetők kérelmére a pénzügy- 
miniszterium március 15-ig meghosszabbitotta a sza- 
badfoglalkozásuak, iparosok, kereskedők adóvallomá- 

sának benyujtási határidejét. A részvénytársaságok 
adóvallomásának határidejét március 31-ig hosszab- 

bitották meg. 

- Aradon megkezdődött a katonai előképzősök gya- 
korlata. Az aradi katonai előképző alfelügyelőség tudomá- 

sára hozza az 1942., 1943. és 1944-es korosztályokhoz tar- 

tozó fiataloknak, hogy a nagyvezérkar rendelete alapján 

a katonai előképzősök gyakorlata megkezdődött és az ér- 
dekelteknek ugyanott kell jelentkezniök, ahol eddig is vé- 

gezték gyakorlataikat, 

A kereskedelmi utazók inkasszálhatnak cégük 
számára. A postavezérigazgatóság tiltott postaszol- 
gálattal vádolta a fővárosi Tesatorie Carpatii nevü 
fővárosi vállalatot, mert a cég utazója üzleti körutja 
során 1939 juniusában 47.000 leit inkasszált a vállalat 
számára, A bucurestii járásbiróság ötezer lei pénzbün- 
tetést szabott ki és elrendelte a negyvenhétezer lei 
lefoglalását. Az ilfovi törvényszék a felebbezési tár- 
gyaláson felmentő itéletet hozott és végső fokon a 
bucurestii itélőtábla foglalkozott az üggyel. Az itélő- 
tábla elutasitotta a postavezérigazgatóság semmiségi 
panaszát és megállapitotta, hogy a kereskedelmi uta- 
zók által végzett inkasszó nem tiltott postaszolgálat, 
mert mint megbizottak csak a munkaadóiknak járó 
összegeket veszik fel. 

TATITTATTAATA MAEAA TA VA A TAATA KATA A E tá 
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- Eljegyzés. Pusztai-Popovits József hirlapiró (Buda- 
best) és Bus Marianne (Budapest) jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett.) 

- Aradon jelentkezniök kell a cselédeknek. Az aradi 
rendőrség illetékes ügyosztálya közli a cselédekkel, fér- 
fiakkal és nőkkel, akik évi, hónapos vagy akár napi alkal- 
mazásban vannak, eltekintve attól, hogy van könyvük, 

vagy nincsen, hogy mától kezdődően és nyolc napig be- 
zarólag jelentkezniök kell a rendőrség cselédosztályánál, 
ahova cselédkönyvükön kivül magukkal kell vinniök sze- 

nélyazonossági igazolványukat is. Azoknak a szolgálók- 

nak is jelentkezniök kell, akik erre az évre már láttamoz- 

tatták szolgálati könyvecskőjüket. Akik nem jelentkeznek, 

azokat szigoruan megbüntetik. 

- Betörőbandákat tettek ártalmatlanná Aradmegyé- 
ben. Az aradmegyei Apatelek csendőrsége veszedelmes 

felusi betörőtársaságot tett ártalmatlanná. Hosszas nyo- 
mozás után őrizetbe vették Misca Floarea, Purtan Vasile 

és Korponai Géza falubelieket, al kről kiderült, hogy be- 
törtek Pusztai Imre mészáros üzletébe és Torsin László 
kereskedő boltjába mindkét helyről pénzt és nagymennyi- 
ségü árut vittek el. A világosi csendőrség is betöröt fogott, 
letartóztatta Jivan Petru falubeli lakost, aki Benea Simion 

kolnáját fosztotta ki. 

Snert 
; y Elutasitották aMica óvása 

Ujból műsorra tüzték az elmaradt 
UDR-EC Braila-mérkőzést / 

A bradi Mica az FC Craiova ellen elveszitett mé 
kőzést megóvta azzal az indokolással, hogy Thierjun 
a timisoarai (temesvári) Chinezul volt csatára, : 
jelenleg a craiovai csapatban játszik, a német n 
közösség engedélye nélkül szerepel a román egyesül 
csapatában. Thierjung ugyanis német származásu 
a bradi csapat érvelése szerint német nemzetiségü ; 
tékos csak az illetékes népközösség beleegyezéséi 
játszhatna román csapatban. A nemzeti Dajnoks: 
bizottsága ezt az érvelést nem fogadta el és a Mi 
óvását elutasitotta. 

A nemzeti bajnokság első tavaszi fordulóján 
müűsorán szerepelt az UDR-FC Braila-mérkőzés 
amely azonban elmaradt. A nemzeti bajnokság bizo 
sága azután Bucurestibe tüzte ki a mérkőzést, de 
brailai csapat azon sem jelenhetett meg. Már u 
volt, hogy a mérkőzést a szokásos gólaránnyal 
UDR javára irják, de a brailai csapat bizonyité 
arra késztették a bizottságot, hogy az elmaradt ne 
zeti bajnoki mérkőzést uiból müsorra tüzze A mé 
kőzés időpontját most már az UDR határo 2 
meg. A bizottság ezenkivül arra kötelezte a brail 
egyesületet, hogy téritse meg az UDR csapatá 
huszonnégyezer leies költségeit. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása 

1. M. Mulley-nél 
TIMISOARA 

L, Str. Solderer 11 

Fióküzlet: 1V. Bul. Berthelot 10 

Simatoc a válogatott keretben. A Ripensia leg 
utóbb a fővárosban 3:0 arányu győzelmet aratott 
listavezető Unirea Tricolor ellen. A mérkőzésen S 
matoc, a Ripensia fiatal játékosa olyan kitünően sz 
repelt, hogy a válogatott csapatba kiszemelt játék 
sok közé sorozták. " 

Megdorgálták Ignát, az aradi Gloria játékosál 
mert csapatának vasárnapi mérkőzésen sportsze 
len magatartást tanusitott. 

Marksteiner a magyar válogatott csapat edzésé 
A magyar válogatott csapat játékosai edzőmérkőzés 
tartottak az MTK ellen. A válogatott csapat edzése 
résztvett Marksteiner, a Ripensia volt csatára is, aki 
nek azonban nem kedvezett a pálya mély talaja é 
ezért csak mérsékelt teljesitményt nyujtott. Beállitot 
ták a magyar válogatottba Lucaciut, a nagybány 
eportegyletnek Timisoarán (Temesvárott) is ismer 
játékosát, aki egy félidőt játszott és ezalatt igazolt 
játéktudását. Az edzőmérkőzést különben a magya 
válogatott csapat nyerte meg 5:2 arányban. Bodoli 
Marksteiner és Kincses szerezték a gólokat. 

eeeseooeoek 

Rúdió 
SZOMBATON, MARCIUS 15-EN. 

Bucuresti: 6.45: Reggeli hangverseny és hirek. 12.3. 
Lemezek. 13.15: Rádióhirek, 13.30: Enekhangversen 
13.50: Hirek német nyelven. 14: Zenekari hangversen 
14.10: Rádió hiradó. 14.30: A zenekari hangverseny fol 

tatása. 15: Hirek. 15.15: Könnyü énekszámok lemezekrő 
18: Diákóra. 19: Előadás. 19.15: Román népies zen 
19.45: Német nyelvü hirek. 20: Rádió hiradó. 20.20: Vidái 
műsor. 20.45: Rádió posta. 21: Tánczene. 22: Sporthire 

22.20: Könnyü zene. 22.45: Görög nyelvü hirek. 23: Ném 
és olasz nyelvü hirek. 23.15: Román táncok. 24: Francia é 
angol nyelvü hirek. 0.15: Román zene. 

Budapest I: 9.45: Hirek. 10: Református istentiszte 
let. 11: Egyházi ének és szentbeszéd. 13.20: Időjelzés és 

idájárásjelentés. 13.30: Az operaház zenekarának hang- 
versenye. 14.40: Hirek. 15: Hanglemezek 16: Előadás 
16.30: Cigányzenekar hangversenye. 17.30: Előadás. 1 
Hirek. 18.15: Szórak ató müsor. 19.30: Stefániai 1 
zongorahangversenye. 20: Hirek. 20.20.: Csevegés. 20. 

Felolvasás. 22: Hirek. 23: Cigányzenekar hangverser 
24.25: Lemezek. 1: Hirek. 

Budapest II: 12: Evangélikus istentisztelet. 20. 
Szalonzenekar hangversenye. 21: Hirek. 21.20: Mod 
magyar szerzők müűvei. 22: Cigányzenekar hangvers 

l 

- 

Aiándék 
és háztartási cikkek, porcellán 

Timisoara (Temesvár) 1,Lono 



reskedeler. gyakorlásának szabályozásáról szóló 

y, ameily a közelmult napokban jutott a köz- 

volt helytartósági székhelyeken muüködő külön- 

tságokat megszünteti és 

gjegyzéshez szükséges jogositványok engedé- 

ését az egyéni cégeknél és az egyszerü 

cégeknéel a kereskedelmi és iparkamarák 

körébe, a részvénytársasági formák mellett 

dő cégeknél pedig a törvényszékek hatás- 

körébe utalja. 

ál azonban kiköti a nemzetgazdasági miniszte- 

előzetes véleményét, amelyet az az illetékes keres- 

és iparkamarák felterjesztése alapján gyakorol. 

ány nemcsak uj cégek bejegyéséhez, hanem a 

cégek tevékenységének a kibővitéséhez, az üzlet 

ének más községbe való áthelyezéséhez, fiókok, 

etek létesitéséhez, valamint részvénytársaságok és
 

kel rokonjellegü társaságok tőkeemeléséhez is kel
l. 

szóbanforgó törvény százezer leiig terjedő pénzbir- 

és egy évig terjedő elzárással sujtja azokat, 

jogositvány nélkül üznek kereskedelmet, 

gy pedig jogositványukat olyan körülmények 

piezése által nyerték el, amelyek ezen jogosit- 

ny kiadásának megtagadásával jártak volna. 

etekben a kereskedelem hivatalból megszünte 

Visszaható ereje a törvénynek mincs
en, de a már 

vő cégekre annyiban vonatkozik, hogy hason
ló jogo- 

yt kötelesek szerezni kereskedelmük tárgyának 

Itoztatása, kibővitése, telepüknek más 
községekbe 

töztetése, fiókok és ügynökségek nyitása 
ésetében. 

an a törvénynek még egy pontja, amel
y az összes 

vő cégekre, valamint az ezután létesül
őkre egyfor- 

natkozik. Eszerint az összes cégek, legkés
őbben ez 

ztus hó 24-ig kötelesek - 25.000 leiig terjedő 

g terhe mellett - 

eklámtábláikon, számláikon, leveleiken, rende- 

jegyeiken, árjegyzékeiken, prospektusaikon, 

általában a kereskedelemben használatos 

ös közleményeiken a törvények által előirt 

éb megjelöléseken kivül bejegyzési számu
kat 

is feltüntetni, 

etesen a bejegyzési év és a cégjegyzési hivatal 

ölése mellett. Az még nem nyert 
tisztázást, hogy ez 

zettség a cégtáblákra is vonatkozik-e vagy 
sem. 

ivatalos lap március 4. számában m
egjelent és az 

állampolgárok rendelkezési cselekményeinek
 ellen- 

1 szóló törvény háromféle határidőt ir elő. 

A belföldön tartózkodó idegenek 

ny megjelenésétől számitott tiz szabad n
apon belül 

bejelenteni a nemzetgazdasági m
iniszteriumnak 

a részvényeket, kötelezvényeket és érték- 

amelyeket Románia területén bocsá
tottak ki és 

nincsenek ténylegesen névlegesitve. 
Azok az ide 

akik nem laknak Romániában, ugyanez
t a bejelen- 

napon belül, tehát legkésőbben 
március 24-ig 

ág romániai követségénél tartoznak 
bejelenteni, 

A törvény megjelenésétől számitott 

észvénytársaságok és betéti részvénytársasá- 

kötelesek a nemzetgazdasági mini
szteriumhoz 

eljuttatni alapitó irataikat, 

melésre vonatkozó határozataikat, a részvények 

a vagy elosztására vonatkozó okmányaikkal 

utolsó öt év folyamán tartott közg
yüléseik és 

vüli közgyüléseik jegyzőkönyveit a
z ott megjelent 

yesek jelenléti jegyzékével együtt, valam
int mind- 

felvilágositásokat és okmányokat, 
amelyeket tőlük a 

yek tulajdonjogára nézve kérnekk. 

zen bejelentési kötelezettségek kapcsolatos
ak a tör- 

u intézkedésével, hogy az idegenek, vagy
 az ide- 

onosithatók romániai javaik ela
dásáról, elide- 

bérbeadásáról stb. 

kis a nemzetgazdasági miniszterium előzetes 

jóváhagyása alapján rendelkezhetnek. 

terium elrendelheti, hogy az idegenek részére 

egeket, kötelezvényeket stb. az idegenek szám- 

Nemzeti Banknál letétbe helyezzék. Az erről szóló 

yt ebben az esetben a miniszterium őrzi meg és 

itkozó összegek felett az idegen csak a miniszte
- 

yével rendelkezhetik. Nem tekintendők ren- 

kedéseknek valamely vállalat vezetéséből 

eg folyó ügyletek. 

ek tekintendők a törvény értelmében 
legen állampolgársággal biró fizikai szemé- 

, valamint azok a jogi személyek, amelyeknek 
ontja külföldön van, valamint azok, amelyek- 

ni mellékszékhelyük és fiókjaik 
vannak. 

lintézeteknél levő, idegenek tulaj- 
: ő keötelezvények és értékpapirok 

nemzetgazdasági miniszterium előzetes hozzájáru- 
adhatók ki az idegenek részére. Ezek az értékek 

terium elrendelheti, hogy 
árverésből származó és az idegent megillető 

ági rendelkezések 
kereskedelem gyakorlásának szabályozása - A szabotázs- 
tőrvény módosiítása és szigoru ellenőrzés bevezetése 

zérdekű gazdas 

ügynökök, minden illetékezés, hitelesités vagy eladás kap- 

összeg az idegen javára a Nemzeti Banknál le- 
tétbe helyeztessék 

és zen letét felett csak a nemzetgazdasági miniszterium 

engedélyével lehet rendelkezni. 

A birói és közigazgatási hatóságok, a hivatalos tőzsde- 

csám, a bankok és hitelintézetek pedig a náluk levő 7agy 
náiuk letétbe helyezett részvények, kötelezvények és érték- 

papirok felől történő rendelkezések esetében kötelesek 
ehenőrizni a rendelkezési ügyletet végrehajtó félnek az 
állampolgárságát. 

Módositást szenvedett a szabcotázs-törvény is, 
amelynek intézkedéseit most kezdik az ellenőrző 

hatóságok módszeresen ellenőrizni. 

Timisoarán (Temesvárott) 29 ellenőr müködik és néhány 
nap óta sorra vizsgálják az üzleteket. Az ellenőrzés tárgya 
m ndenekelőtt annak a megvizsgálása, vajjon a kereskedő 
összes áruinak az árát kifüggesztette, vagy pedig az áru- 
kat kellő, feltünő és olvasható árjelöléssel látta-e el? Ha a 
kereskedő standard-árukat köteles tartani, megvizsgálják, 
hogy kellő mennyiségben raktáron vannak-e a standard- 

áruk, külön vannak-e választva a többi árutól, fel van-e 
tüntetve világos és nagy felirással a „Standard" meg- 

jelölés, a többi árcédulához viszonyitva éppen olyan nagy- 
ságu árcédula van-e a standard-árun, mint a többi árun, a 

kirakat harmadrészében előirásszerüen vannak-e a stan- 
dard-cikkek kellő megjelöléssel, Kiterjeszkedik az ellen- 
őrzés a maximált cikkek árainak a betartására, továbbá 
arra, hogy megfelelő nagyságu árcédulákkal vannak-e a 

mazximált cikkek ellátva, ki van-e függesztve a város 
maximálási hirdetménye, elsőrendü közszükségleti cikkek- 

nek minősitett áruknál nem lépik-e tul a megengedett 
hasznot? Ha több halyiságoan, vagy más raktárakban is 

KORBER 

A kétes követelések alapjának dotáláza. A pűszöay 

minisztérium az 1941. pénzügyi évre a kétes követelések 
1artalékalapjának dotálását az összes kintlevőségek 496- 
ában, az ipari jellegü berendesések amortizációs kulcsát 
pedig 13 %-ban állapitotta meg. 

A visszáruk után fizetendő adó. A pénzügyminiszté- 
rium legutobbi resdelete értelmében a kereskedők által a 
gyárosokhoz vagy inportcégekhez, vagy pedig a ter.etők 
részéről a termelőkhöz küldött visszáruk után 19460. no 
vember 27-től kezdődőleg a 270-os rendkivüli adó nem rc 
vandó le, - A régebbi visszáruküldeményekre vonatkozó- 
lag a pénzügyminisztérium fentartja azt a követelését, 
begy 1940 junius 28-tól szeptember 28-ig minden visszáru 
után, szeptember 28-tól november 27-ig pedig a kereskedő 

által visszaküldött olyan áru után követeli a 2%0-os rend- 

kivüli adó megfizetését, amely az átvételtől számitott 5 

napnál hosszabb idő után küldöttek vissza. 

Az aradi kereskedelmi kamara uj vezetősége. 
Aradon uj vezetőséget neveztek ki a kereskedelmi és 
iparkamara élére. A kamara elnöke Jercan Nerva, 
vezetőségi tagok Co ms a Emanuel, Ionescu mér- 
nök, Mot Hie kereskedő és Hettmann Márton 
aradmegyei malomtulajdonos. 

A pezsgő árusitása, A pénzügyminisztérium közli, 
hogy pezsgő a jövőben kizárólag állami cimkével és záró- 

szalaggal hozható csak forgalomba. Aprilis elseje után 

minden pezsgő, amely nincs állami zárószallaggal lezárva, 

haladéktalanul elkobzandó és ezenfelül az ilyen italt rak- 

tározó kereskedő megbirságolandó. 

Nemzetvédelmi pélyegek készlete. A pénzügyminisz- 

térium nemrég kiadott rendeletével előirta, hogy a keres- 

kedők legalább annyi 270-os rendkivüli nemzetvédelmi 

bóélyeget kötelesek készenlétben tartani, amennyi tiz napi 

szükségletüknek megfelel. 

Az állam kisajátitotta a Malaxa-müveket. Anto- 
nescu tábornagy, államvezető rendeletére a Malaxa 

vasipari müveket az állam javára kisajátitották. Az 

intézkedés indokolása szerint a Malaxa-müveket, 

amelyek kilencvennyolc százalékban állami megrende- 

léseket eszközölnek, állami segitséggel alapitották és 

tartották fenn. A Malaxa-müvek közel ezerszázalékos 

nyereséggel zárták mérlegüket, mégis a munkások és 

tisztviselők fizetése nem volt kielégitő. Avasutigazga- 
tóság felbontotta a Malaxa-müvekkel kötött szerző- 

és déseket és rövidesen uj szerződéseket köt a vasut 

az állam érdekeinek figyelembevétel
ével. 

ISTVAN, Timisoara (Temesvár) 
1. Strada Caruso 3, (Kossák fényképész mel ett) 

van áruja a kereskedőnek, ki van-e függesztve a kereskedő 
elsdási helyiségében ezeknek a cikkeknek pontos meg- 
jelölése annak a feltüntetérével, hogy ezek hol találhatók? 

Ha a kereskedő ezt a formaságot elmulasztja, 
ez olybá veendő, mintha áruhalmozás, illetve üzér- 

kedés céljából titkos raktárakkal rendelkezne. 

Joguk van az ellenőrző közegeknek megállapitani, vajjon 
a kereskedő nem árusitja-e cikkeit magasabb áron, mint 
ahogyan azok meg vannak irva, vagy ki vannak füg 
gesztve és nem tagadják-e meg a raktáron levő áru ela 
dását. Az emlitett esetekben egy-két havi munkatáborba 
való utalás és a szóbanforgó áruk elkobzása lesz a büntetés 

Szabotázs vétségét követi el azonkivül még az a ke- 
reskedő is, aki a közhatóságok által hozzáintézett kérdé- 
sekre nem válaszol, a kérdőiveket nem tölti ki való ada- 
tokkal, vagy azokat késedelmesen juttatja el rendeltetési 
helyére. i 

Különösen szigoru a büntetés visszaesés alkalmá- 
val, mert 5-25 évig terjedő kényszermunka és a 
javak vagy érmek elkobzása a várható büntetés. 

A legutóbbi módositó törvény visszaesésnek azokat az ese- 
teket minősiti, amelyeket a kereskedelmi szabotázs miatt 
hozott végleges itélet után eltelt egy hónapon tul kö 
vettek el. 

Itt emlitjük meg, hogy a legutóbbi ellenőrző szemle 
alkalmával megállapitást nyert, hogy a timisoarai (temes- 
vári) cipőkereskedésekben vagy nincsen elegendő stan- 
dard-cipő, vagy pedig egészen hiányzik. Ezzel szemben 
a rendelet előirja, hogy április elsejétől kezdve minden 
cirőkereskedésben az áruk harminc százaléka arányában 
kell standard-cipőnek lennie. Mivel nediz ezeket a nép 

szerü cipőket a cinősvárak nem szállitották kellő mennyi- 
s'gben. arra hivatkozva, hogy tömeges előállitásukhoz 
hiányzik a nyersanvag, ennélfogva a cipőkereskedők 2 
Kereskedők Fovesülate utján beadványt intéztek az ille 
tébes hatóságokhoz és 

ketlő időhon nezközlandő rendszabálvokat kértek,k 
nehogy hiháinkon kivül képfelenek legyenek a 

törvényes előirásoknak eleget tenni. 
A hasonló helyzetben levő cipőkereskedőknek eszenkivül 
érdekükben áll, hogy ajánlott levelek másolataival hite- 
lesca bizonyitani tudják, hogy mindent elkövettek a keilő 
mennyiségü standard-árunak idejében való megrendelés: 
érdekében. 

Kivonják a forgalomból az 5000 leies bankjegyeket. A 
Nemzeti Bank közleménye szerint március 21-ig kivonják 
a forgalomból az 5000 leies bankjegyeket, amelyeknek eze 
időpont után már nincsen értékük. Elhatározta a jegybank 
azt is, hogy a II. Carol képével ellátott ezer leies bank- 
jegyeket, valamint a régi, kávébarna szinü, nagyformáju 

és a kis zöldszinü ötszáz leies bankjegyeket szintén kívon- 
ják a forgalomból. Aprilis 15. után ezek a bankjegyek is 

értéküket vesztik. i 

A betegsegélyzőhátralékok kedvező feltételü befizetése. 
A szociális biztositás, a betegsegélyző pénztárak központi 
vezetőséga elhatározta, hogy a hátralékos betegpénztári 
járulékok befizetésére megállapitott határidőt március 
531-ig meghosszabbitja. Ezen időpontig a hátralékokat igen 
mérsékelt birság mellett lehet befizetni. A huszezer leit 
meg nem haladó hátralékos járulékokat öt százalékos bir 
sággal lehet kiegyenliteni. Nagyobb összegeknél a köz 
penti vezetőséghez kérvény adandó be a birság leszállitás: 
érdekében. Ezekeit a kérvényeket március 30.-ig kel 

Hétfőn kezdődik Aradon az állatok tavaszi felülvizs- 
gálása. A háziállitok és főleg a lovak szokásos tavaszi 
felülvizsgálása, valamint a különböző háziállatoknak 
tisztika összeállitása céljából történő összeirása h 
kezdődik. Hétfőn, március 17-én a mikelacai körzethez 

ovait vizsgálják felül a mikelacai városi közigzeti 
tási rendeltségnél, délelőtt 8-tól 12 órá n tt 
a gáji lovakra kerül sor, az ottani városi közigazgatási ki- 
rendeltségéni, szerdán délelőtt a belvároshoz és Pernyavá- 
hoz tartozó lovakat vizsgálják felül és oltják be az állat- 
vásártéren, másnap pedig ugyanott az oltás ha 
gálják meg. 21-én délután 3-tól 6 óráig a Mossó 

lovakra kerül sor az ottani, nemrégen létesitett városi 

igazgatási kirendeltségnél, következő nap délt án az 

hatását vizsgálják meg. A fenti napokban irják ös 

különböző háziállitokat is, ezeket azonban a tulajd, 

lakhelyén vezetik be a városi ellenőrök a kimu tásba, 

nem és kor szerint. Összeirják a háziszárnyasi 
kasokat is. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első 
a második az eladást jelenti) 107 százalék 

97, svájci frank 49.16-5 



TRONUSDONTÖ 
BALETTCIPŐ 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUN BAN ANDKIS 

Hull vidáman hallgatta elbesésésemet, 
odaszólt a komornának: 

-Remélem, Marianne, sokkal jobb barátok le- 

gzünk, semhogy Lolát megcsaljuk. 
Rufenacht nem felelt, mogorván nézett vőlegé- 

yemre és pezsgőt töltött a poharába. 
Ebéd után feddy a magaval hozott aktatáskából 

vaskos iratköteget szedett elő és elébem tette. 
kKedves Lola, - mosgolygott, - ezt eljegy- 

zési megiepetesnek szántam. Hetek óta dolgoztam 
rajta és tegnap fejeztem be. 

Kezembe vettem a papirokaté és az első lapon ol- 
vashattam a cimet: 
- Trónusdöntő balettcipő, vagy Montez Lola és 

Lajos bajor király. Szinmü három felvonásban. írta 
Hull Teodor. 

Erdeklődéssel forditottam a második lapra, ame- 
lyen a szerző a darab szereplőit sorolta fel. Ezek: 
Montez Lola, Lajos király, Wallerstein miniszterel- 
nök, Berks pénzügyminiszter; Teresie királynő, 
Zsófia hercegnő és több más ismert személyiség. 

Falánkul feküdtem neki azolvasásnak és minden 

sornál jobban és jobban izgultam. Hull hallgatagon 

szivarozott és olykor ivott egyet a pezsgőből. Én 

nem törődtem vele és csak akkor szólaltam meg, 

amikor a harmadik felvonásnak is végére értem. 
- Teddy, ezt remekül irtad meg! A cimszerepet 

természetesen én fogom játszani. 

Magától értetődik, Lola, hiszen azzal a gon- 

majd 

8" 

APRÓ HI 
Az apróhirdetések dija előre tizetendő 

LLASKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 
minden további szó egy leu. Vastag betüvel jegkisebb apró- LEVELEZES és HAZASSAÁG a törvényes intézkedések 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Mi 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. 
Jeli. 

kiadóhivatala, Piata Brátianu 3. Tel.: 

templom mellett). - Grosz trafik, Calea 

mozi mellett) - Vass trafik, Piata Dragalina 6. Tel 

miatt nemn közölhető. A 

28-10. II. kerületben: ia ayer-tőzsde, 

Dorobantilor . III. kerületben: Flauder trafik, 

efon 45-06. = Wittek trafik, Bulevar 

aná Ara felvesz Rudolf 

aresmemara 

dolattal irtam, hogy magad lépsz föl a rólad szóló 
darabban. A többi szereplők mind élethü maszkokat 
készitenek maguknak a te utasitásaid alapján azok- 
ról a személyekről, akiket ábrázolnak. 

- Helyes. De hol és mikor adjuk elő a darabot? 
- Szanfranciszkóban, hiszen odakészülünk. Még 

ma kiiratom a szerepeket és a rendező számára is 
megcsináltatom a másolatot. Az egészet elküldöm a 
Coemedy-szinház igazgatójának, John Fellownak, aki 
régi jóbarátom.Megirom neki, hogy a darab bemuta- 
tója az ő szinházában lesz, de te igényled a jövede- 
lem felét. A másik feléből neki kell fizetnie a sziné- 
szeket és fedeznie az összes kiadásokat. Meggyőző- 
désem, hogy igy is nagy nyeresége lesz és örömmel 
fog kapni az üzleten. Addig is, amig Szanfrancisz- 
kóba érünk, kioszthatja a szerepeket a megfelelő 
szinészek és szinésznők között és megkezdheti a 
próbákat. Te is megtanulod akkorra a szerepedet. 

Örömmel egyeztem bele mindenbe, amit Teddy 
mondott és hálából a kitünő ötletért megcsókoltam. 

122. 

Szanfranciszkó 1853 márcaus 21. 
Ma bemutató előadás volt a Comedy-szinház- 

ban. Müsoron volt a Trónusdöntő baletteipő, amely- 
ben én játszottam a vezető női szerepet, Montez Lo- 
lát, önmagamat. A többi szereplők élethü maszkok- 
ban és jelmezekben jelentek meg. 

Az összes jegyek előre elkeltek nemcsak a mai, 
hanem már a huszadik előadásra is. 

A közönség nagyszerüen mulatott és sokszor a 
nyilt jeleneteket is megszakitotta tiz-tizenöt perere 

zivataros tapsaival. Ugy játszottam, mintha a mün- 

cheni eseményeket ujból átéltem volna. A darabban 

Lajos királyt a kujio köré csavartam valósággal, 

a minisztereket és méltóságos államtanácsosokat 

pedig sorban keresztülugrattam a lovagló kor- 

ké on. 

nden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, 

ge és Cim a kiadóban -hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. 

KzETE 

mamen 

tam már a szanífranciszkói kinai negyedben. A ki 

lehetne. Kapok kimenőt, drága Lolám? 

előadásán láttad. Már akkor is kivülről tudhatn: 

Str. 3 August 17. - Popovici trafik, Fiata Madea Cartan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 

Piata Lahovari. IV. kerületben: March trafik, Piata Küttl. - Nógrády trafik (Corso 

dul Regele Carol 54. Galgóczy trafik, Strada Bratianu 15/a. Teleton 

osse irde ivodája tra Eminescu E elefon 1. 

hözépnagyságu uarégépet, ujat vagy hasz- 
Táték bahakocsi jó Atlapotban, megvételr

e 

, Str. mnocentiu Timisoara, 
(578) Klein 16. a 

Butorozott szoba két személy részére április 

i-re kerestetik. Ajánlatokat „Tiszta hely 

jeligére a kiadóba kérem. (587) 

Eladó: egy faágy, két vas-ágy, képkeretek, 

virágvázák, üvegbura, konyhakredenc, hosz- 

szu hajós Singer-varrógép, karnisok, vitrin- 

be való legyezők, kis tollettükör, s stb. Timi- 
soara, IV., Str. Jon Bratianu 17, I. em. ajtó 
5, Csakis d. e. 11 és d. u. 3-ig. (574) 

MHasznált mély sötétkék gyermekkocsi ol- 
csón eladó, Timisoara, II, Str. Inocentiu 
Kiein 16. (575) 

Félix pálma, 2 méter átmérőjü, eladó. Cim 
a kiadóban (501) 

Tanulólány, jó házból való fizetéss el fel- 

vétetik. schnur Margit (volt Mikó), Timi- 
soara, E Str. Dr. N. Paulescu 1. (590) 

Kif fiu azonnalra felvétetik. Rudolf 
, Arad, Str. Eminescu 8. 

nyeg (piros), kitogástalan álla- 

egvételre kerestetik. Timisoara, 

(576) 

erestetik. Cim a kiadóban. 

leadni. 

(1077) 

ny nagy méretben megvétel- 

nálattal. Cim a kiadóban. 

Mindenes leány azonnalra felvétetik. Arad, 

Calea Saguna 8 Gyermekkórház mellett.) 
- 

Gyermekszerető urinőt keresek 9 hónapos 

kis fiam mellé, nappalra. Ajánlatokat 

„Gyermekszerető jeligére a kiadóba. (505) 

Konyhamérleget (két karut), kifogástalan 
állapotban, megvételre keresek. Cim a kia- 

dóban. (583) 

rakasszán, lehetőleg kaucióval, jó referen- 

ciákkal, sürgősen kerestetik. Cim a kiadó- 

ban. (584) 

Mosást, vasalást otthonra vállalok. Cimeket 

kérem „Rendes munka' jeligére a kiádóba 
(585) 

Fehérnemü varrónőt vidékre pár heti mun- 
kára keresek Cimeket a kiadóba „Vidék! 

jeligére kérek (586) 

Mutorüzietemet athelyeziem 
mindennetmi buterak a zsáén 

kaphatók 

UNGok 
misoa a (lemesvar) VStr. eratianu 79 

( he álytagyár meli 

Két személy ré- 

szére, lehetőleg fürdőszoba- és konyhahasz- 

(591) 

oktatásban jártas urinő akásán tanit ro- 
mán, német és francia nyelvet, továbbá zon- 
goraoórákat ad kezdőknek és haladóknak. 
Jelentkezni 11-3 óra között. Timisoara, 
IV., e Bratianu 17, I. em. ajtó 5. 

t esetleg három 

ek. ügynökök dijaztatnak. 
Tiszta r s bejárónő a délelőtti órákra, 
lehetőleg e április 1-re felvétetik. 

Cim a kiadóban. 

Kisebb bérház megvételre kerestetik. cim a 

kiadóban. (580) 

náltat, megvételre keres Eduard Hermann 
si Fiul, Timisoara, IV., str. Jon Bratianu 20. 

Telefon 37-17. 

Vasarnap, 1841., mire 

Sokért nem adtam volna, ha ezt az előadás 
müneheniek is láthatták volna. Remekül mul 
volna az isteni nép, a fenséges csőcselék 

Hódolóim esküdöznek, hogy szinésznőnek é 
olyan nagy és utólérhetetlen vagyok, mint tá 
nőnek. : 

123. 
Szanfranciszkó, 1853. május 

nmnias egemények történnek velem és Borz 
rülöttem. 

Teddy tegnap előtt postán ny omtatott cé 
kapott ezzel a szöveggel: 

Mister! Ha kedveli a különleges ételeket 
ellátogat a Hallgatag mandarinhoz cimzett 

kocsmába. Chinatown, 33-ik ucca. Etlapunk v 
csemegéi: pácolt macskafej, tengeri kigyó pávan 
ban, gyikpástétom, fecskefészek palacsintába 
gyölve, vörös gombamártás forrázott csig 
teletreméltó atyja emlékére kérem, hogy 

Szivesen látja önt és nem fogadja el a pénzét, ha 
nek bármely ételünk nem izlenék, legalázatosa 
rabszolgája, Li-U-Po, akit önhöz méltatlan sár 
arcu honfitársai a Zöldszinü Sárkánynak 

veznek. 
- Nagyszerü, - lelkesedett Teddy, - elfog 

dom Li-U-Po udvarias meghivását és ellátogat 
hozzá a Hallgatag mandarinhoz. Ugyis rég nem v 

ételkülönlegességek pedig, hidd meg, Lola, nem 
olyan utálatosak, mint azt nevük után következte 

-Heogyne kapnál, Teddy? Menj csak el 

godtan. Szórakozz. Hiszen a darabodat eddig mind 

ha nem te irtad volna. 

(Felytatjuk.) 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

Tanulólány felvétetik. Regina alapezalol 

Timisoara, II., Piata Traian 7. (50 

Négy-ötszobás lakást keresek lehe 

magánházat. Cimeket „Pontos fizető je 
(503) 

Recasi téglagyár téglafelvonó elevátort ke 

res megvételre ő méter magasságra. Aján- 

latok a recasi téglagyárba küldendők. (504) 
Női kerékpár, jókarban lévő, megvételre 

kerestetik. Cimek 14-45 telefonszám alá ké- 

igére Rudolf Mossehoz, Arad, Str. Eminesc 

8. szám alá kérek. (1078 

Alkalmi vétel! Porszivó, 110 voltos, olcsó 

(E 

retnek. 
eladó. Kecskeméti, Timisoara, I., Bulev. Re; 

Mihai I 2. (volt Duca-utca). (50 
(571) 

Bejárónő félnapra azonnalra felvétetik. Ti- 

IV. Str. Jon Bratianu 29, III. em. misoara, 

ajtó 14. 

Társulnék 100.000 leiel rentábilis üzlethne 
Cimeket „Rentábilis" jeligére Rudolf Moss 
Arad, Str. Eminescu 8. alá kéretnek. (108 

Azonnalra keresek butorozott szobát, lehe- 
töőleg a Belvárosban, vagy ennek közelében. 

Cim a k tadóban. 

3szobás lakás május 1 re kerestetik, Cime- 
ket „Jó lakó" jeligére a kiadóba kérem. 

Fagylalttartó eladó. Mann cukrász, 
soara, Str. 3 August 21. 

(592) b 

arad. Bulev. Carol 46. Telefon 1 

Bolti szolga felv vétetik 

Arad, Str. Eminescu 8. 

kCim R E Mosse, 

(1079) (ARAK EZREKBEN!) 

Házmesterpár felvétetik. elm Rudolf Mosse, 

Arad, Str. Eeei 8. 

Szép akar lenni ? 

Ulom-tejszappant és 

Városi 

konyhahasználattal, 
Timisoara, TV. 

ajtó 5. 

Használion KUL x A.féle üllomtejkrémet, 

llompoudert. 

náromszinben, Kapható k zárólaa 

vebgyszertárban 
a ekete Sashoz" az Arany 

Szarvas é etében 

Timisoara Piata I Bratianu 
.. 

Butorozott szoba 2 személynek, 

március 15-re kiadó. 
st Jon Bratianu 17, I. em 

5000: Főtéri üzletház, nagy 
= 3300: Köruti sarokbérhá 

xuslakás. - 2000: A corso 

emeletes. 2 üzlet, 3X3, 52,
 

fürdőszobás, parkettás, 230 ezer ho- 
zam. - 1200: Piactéri emeletes bér. 

ház, 1000 netto jöv. - 900: Bérhá: 

középnagy lakás, fürdőszobák 

Hükis lakás, nagy jöv. - 750: 

e 3x2 szobás porketi 

1080) 

z üzle 
elebs teljes lakás, jó j 
Belv. mellett főuton, 2xX2, t 

esetleg 

(573) 

vszt a Tipografia Körforgógépém rekö 


